

50,000 chinos han sido copados por las tropas niponas, que proceden a su aniquilamiento

Tokio, 30. — Unidades japonesas que desde Ichang y Changong habían iniciado una operación estratégica, han logrado, en colaboración con otras unidades niponas, cercar al adversario cerca de la posición llave de Mienyen, en el macizo de Pachan, a 22 kilómetros al oeste de Ichang.

Emocionantes detalles de la heroicidad de las fuerzas japonesas defensoras de la isla de Attu

Tokio, 30. — Un comunicado del Gran Cuartel Imperial anuncia que en la noche del 29 de mayo las tropas japonesas de la isla de Attu, que desde el 12 del mes actual venían resistiendo heroicamente a un adversario fuerte y superior numéricamente, se decidieron, en un último esfuerzo, a lanzarse al ataque.

“La gesta de las fuerzas niponas en Attu, debe figurar en letras de oro en los anales militares del Japón...” dice el mayor general Yahagi

Tokio, 30. — El mayor general Yahagi, jefe del servicio de Prensa del Gran Cuartel General Imperial, ha rendido homenaje en un discurso radiado, al heroísmo de la pequeña guarnición japonesa de Attu, y ha completado el comunicado del Gran Cuartel, declarando que el adversario había realizado sus desembarcos en tres puntos de la isla, al sur este y norte.

De fuente yanqui se anuncia la conquista total de Attu

Washington, 30. — Oficialmente se anuncia el aniquilamiento de las fuerzas japonesas de la isla de Attu (Aleutianas). — Efe.

La flota francesa de Alejandría se ha unido a los anglo-yanquis

Vichy, 30. — El Gobierno francés comunica que la flota francesa de Alejandría (ha cedido a la presión angloamericana).

150,000 falangistas y productores valencianos desfilan ante el ministro secretario general del Partido

El camarada ARRESE, en nombre del CAUDILLO clausura la XXI FERIA INTERNACIONAL de MUESTRAS de VALENCIA

Valencia, 30. — 450,000 falangistas y productores valencianos han desfilado esta mañana ante el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, en la magna concentración de la Falange y Sindicatos de Valencia.

Poco antes de las nueve de la mañana llegaron al palacio Ripalda, donde se hospeda al ministro secretario, las primeras autoridades de Valencia que con el camarada José Luis Arrese, el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, los delegados nacionales del F. J. y de Sanidad, camarada Eloi y Aznar, el consejero nacional Gumersindo García y otras personalidades, oyeron misa en la capilla del palacio.

El desfile duró hasta las doce treinta y cinco. Aclamado por la multitud, que no cesaba en sus gritos de «Franco, Franco, Franco» y «Arriba España», el camarada Arrese y su séquito se dirigieron a la FERIA de Muestras, donde fueron recibidos por el presidente de la misma, señor Cordillo, y la Junta de Gobierno. Allí se unió a la comitiva el arzobispo de Valencia, doctor Melo.

Los ilustres visitantes recorrieron los diversos pabellones de la FERIA. A la una y media, en el vestíbulo, se celebró el acto de clausura del certamen. El salón estaba adornado con grandes haces de flechas yugadas, confeccionados con rosas y clavetes y en el centro había sido levantada una tribuna, en la que se situó el ministro, que tenía a su derecha al arzobispo de Valencia, al vicesecretario de Servicios, al gobernador civil, jefe provincial y presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades; y a su izquierda, al capitán general de la Región, al delegado nacional del Frente de Juventudes, al general jefe de la tercera Región Aérea, delegado nacional de Sanidad, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda.

El presidente de la FERIA pronunció unas palabras agradeciendo la presencia del ministro y rogándole transmitiera al Caudillo todo el fervor patriótico y falangista de Valencia simbolizado en este certamen. Terminó diciendo que Valencia está dispuesta a cumplir con entusiasmo y devoción las consignas del salvador de España.

A continuación el ministro secretario general del Partido pronunció las siguientes palabras: «En nombre del Caudillo de España y Jefe Nacional del Movimiento clausuro la XXI FERIA de Muestras Internacional de Valencia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

La concurrencia contestó unánime a las invocaciones que el camarada Arrese hizo al General. (Continúa en la pág. 8)

Los Caballeros de la Orden de San Fernando reiteran su adhesión, fidelidad y obediencia al Caudillo

El Teniente general Moscardó ha remitido el siguiente telegrama al Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo: Con motivo festividad San Fernando, ruego comunicare S. E. el Generalísimo, que Caballeros de la Orden en esta Región saludan fervorosamente a su Jefe y Caudillo, reiterándole adhesión, fidelidad y obediencia. ¡Arriba España! Moscardó.

TELEGRAMA DEL TENIENTE GENERAL MOSCARDÓ

El Teniente general Moscardó ha remitido el siguiente telegrama al Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo: Con motivo festividad San Fernando, ruego comunicare S. E. el Generalísimo, que Caballeros de la Orden en esta Región saludan fervorosamente a su Jefe y Caudillo, reiterándole adhesión, fidelidad y obediencia. ¡Arriba España! Moscardó.

En primer lugar pasó la contienda permanente de Juventudes, padre Villares, procediéndose después a la bendición e imposición de banderines y guiones.

Los afiliados efectuaron diversas exhibiciones de gimnasia rítmica, en las que tomaron parte Margaritas y Flechas Azules de todos los Distritos de la capital. Las Falanges Juveniles de Franco hicieron una demostración de gimnasia sueca.



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

Brillantes actos en toda España en honor de San Fernando

EL CUERPO DE INGENIEROS MILITARES Y EL FRENTE DE JUVENTUDES FESTEJAN A SU SANTO PATRON

El Ministro del Ejército inaugura un ferrocarril militar y la base del GENERALÍSIMO de Parques y Talleres

Madrid, 30. — El Ministro del Ejército, general Asensio, ha presidido hoy diversos actos organizados por el Cuerpo de Ingenieros Militares en honor de su santo patrón, San Fernando.

A las diez de la mañana se inauguró la nueva línea del ferrocarril militar de Cuatro Vientos a Campamento, y que se prolongará, más adelante, hasta el Hospital Militar de Carabanchel, con lo que el circuito de trenes militares de esta zona, con la de ancho normal, entrará en el conjunto de la Red Nacional de Ferrocarriles.

En la estación del ferrocarril de Cuatro Vientos se dijo una solemne Misa ante un altar que presidía la imagen de San Fernando. Ofició el capellán del Regimiento de Ferrocarriles, don José Cubells, ayudado por un oficial del Cuerpo de Transmisiones del Ejército y un falangista.

Presidieron el subsecretario de Obras Públicas, señor Granda; el director general de Obras y Fortificaciones, general Rodríguez; el interventor general de Ferrocarriles, general don Fernando de Brinas; el general don Anselmo Arenas, comandante general de Ingenieros; el director de Colonias Penitenciarias, general Petreña; el coronel de Ferrocarriles, don Matías Marcos; director general de Ferrocarriles, señor Barrachina; el director de la Jefatura de los Ferrocarriles del Estado, don Alejandro Mendizábal; el segundo jefe don Luis de Caseso, y varios ingenieros de Obras Públicas.

En el altar daban guardia la escuadra de gastadores de Ingenieros, y enfrente, formaban dos compañías: una de Transmisiones y otra de automovilismo del Ejército. La estación estaba profusamente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. La banda de música de la 13 División interpretó diversas composiciones durante la misa.

Terminada esta ceremonia religiosa los generales y demás autoridades marcharon al Campamento para recibir al ministro del Ejército general Asensio. A su llegada el ministro fue saludado por el gobernador militar de Madrid, general Sáez de Buruaga; general Barroso y todas las autoridades que asistieron a la misa en Cuatro Vientos.

El general Asensio revisó a las fuerzas que le rindieron honores y después de ser bendecida la nueva línea del ferrocarril militar por el jefe del provicariato general castrense, don Joaquín Mur, subió al tren acompañado de todas las autoridades para inaugurar la nueva línea.

En Cuatro Vientos le rindieron honores dos compañías del Regimiento de Ingenieros, y después el ministro del Ejército recorrió todos los pabellones del acuartelamiento.

Las fuerzas que le rindieron honores desfilaron ante el ministro, y el coronel Marco pronunció unas palabras para poner de relieve la significación del acto que se celebraba, que representa el esfuerzo máximo de los ingenieros militares y civiles para servir a España, y rogó al ministro transmitiera a S. E. el Jefe del Estado la inquebrantable adhesión de todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Ferrocarriles.

El ministro pronunció unas palabras para felicitar a todos los que habían intervenido en la obra y les exhortó a que perdurase en el mismo entusiasmo en el servicio de España.

El ministro del Ejército se trasladó desde aquí, con todas las autoridades, al pueblo de Villaverde, en donde inauguró la base del Generalísimo de parques y talleres, magnífico acuartelamiento capaz para ochocientos soldados, construido con todos los adelantos modernos por el Cuerpo de Ingenieros del Ejército.

Allí les esperaban el general Borbón, que ostentaba la representación del capitán general de la Primera Región; el director general de Enseñanza militar, general Martín Alonso; el jefe de la 13 División, general Rada, y los generales Reus y Odriozola.

El ministro oyó la santa misa y después re- (Continúa en la pág. 8)

corrió muy detenidamente los distintos pabellones del nuevo acuartelamiento, que elogió vivamente, ya que se trata de un magnífico edificio que puede servir de modelo y que se ha realizado venciendo toda clase de dificultades en catorce meses.

En el comedor, el ministro y autoridades fueron obsequiados con una copa de vino español, y el coronel Fernández de Córdoba pronunció unas palabras para expresar al ministro y a los generales su gratitud por la asistencia a este acto.

Asimismo agradeció a todos los que habían intervenido en las obras, jefes, oficiales y soldados, al esfuerzo realizado, y muy especialmente al comandante Ramírez, director de las mismas, de quien dijo que había realizado un trabajo constante y agotador, sin otro estímulo que su amor a España.

El Ministro del Ejército dijo que la inauguración de este acuartelamiento le había impresionado y conmovido. He asistido hoy a la inauguración de dos nuevas obras básicas para los transportes militares: la nueva línea de Cuatro Vientos a Carabanchel y esta nueva base de automovilismo. Me produce una gratísima impresión este aspecto de comodidad que he apreciado en este nuevo cuartel y que está muy lejos de aquellos otros viejos, que aun existen, de aspecto triste.

No se me ocultan las dificultades actuales, y al tenerlas en cuenta podría calificar estas obras si no de imposibles, porque esta palabra no existe en el vocabulario militar y por eso han podido realizarse, sí de milagroso esfuerzo de los jefes de parques y talleres.

Expresó a todos su gratitud por esta satisfacción que le proporcionaban sus éxitos y que convertían en realidad sus esperanzas como ministro y como militar, y particularmente al director general de Transportes, coronel Fernández de Córdoba, a quien anunció que, como pobre recompensa al comandante Ramírez, le concedía la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, y le pidió una relación de los más destacados colaboradores, para otorgarles la misma condecoración.

A las dos de la tarde abandonó el Ministro el nuevo acuartelamiento, y en la puerta fue saludado por todos los generales y demás autoridades. — Cifra.

Concentración del F. de J. en Valdecas

Madrid, 30. — Para celebrar la festividad de San Fernando, patrón del Frente de Juventudes, se han celebrado en el Estadio de Valdecas, que se encontraba totalmente lleno de público, diversos actos organizados por el Frente de Juventudes. El Estadio se encontraba adornado con banderas nacionales y del Movimiento. Asistieron los mandos nacionales y provinciales.

En las primeras horas de la mañana se dijo una misa, oficiada por el capellán del Frente de Juventudes, padre Villares, procediéndose después a la bendición e imposición de banderines y guiones.

Los afiliados efectuaron diversas exhibiciones de gimnasia rítmica, en las que tomaron parte Margaritas y Flechas Azules de todos los Distritos de la capital. Las Falanges Juveniles de Franco hicieron una demostración de gimnasia sueca.

Después se celebró un partido para la final del campeonato de fútbol provincial del Frente de Juventudes, entonándose finalmente el Cora al Sol y el Himno Nacional. — Cifra.

El general DE GAULLE ha llegado a Argel

Argel, 30. — El general Georges ha llegado a esta ciudad para ponerse a la disposición del general Giraud. — Efe.

Detalles de la llegada

Argel, 30. — El general de Gaulle ha llegado a esta ciudad, en cuyo aeródromo fue recibido por el general Giraud, el general Catroux, el general Devincq, jefe del Estado Mayor de Giraud; el coronel Linaires, jefe del mismo; dos representantes civiles del gobernador general de Argelia, Peyrouton, y una veintena más de personalidades civiles y militares franceses de Argel, por los miembros de la Delegación que preside el general Catroux y por los representantes de los Gobiernos de Londres y Washington, Mc. Millan y Murphy.

Cábalas, suposiciones y unas palabras del general de Gaulle

Argel, 30. — El general de Gaulle — con quien han venido Philip y Masigli — y el general Giraud abandonaron el aeródromo juntos, llevando consigo, en su coche, al general Catroux.

De Gaulle ha sido huésped de Giraud en la comida del mediodía. Lo primero que estudiaron ambos jefes fue la composición del nuevo Consejo ejecutivo central, que, por sugerencia de Catroux, será presidido alternativamente por Giraud y de Gaulle. La primera reunión del Comité se celebrará el lunes, a las nueve y media de la mañana, y a ella asistirán Catroux, Philip y Masigli.

Por la tarde se ha celebrado en la plaza de toros un festival taurino deportivo. Primero se lidiaron dos becerras por los caballeros cadetes Rodolfo J. Concejano y Adolfo Díaz Cabello, con sus correspondientes cuadrillas, que hicieron las delicias del público con su actuación. La segunda parte consistió en un festival hípico deportivo, en el que tomaron parte seis jinetes cadetes amadrinados por otras tantas señoras de la aristocracia burguesa. Todos los números fueron ovacionados por el público que llenaba por completo la plaza. — Cifra.

EN SEVILLA Patriótico discurso del cardenal Segura

Sevilla, 30. — Hoy, día de San Fernando, la iglesia hispalense lo ha solemnizado con toda brillantez. En la Santa Iglesia Catedral se celebró la tradicional ceremonia de descubrir el cuerpo incorrupto del Rey Santo y Guerrero.

Asistió el Ayuntamiento en pleno y destacadas personalidades. Al cuerpo del Rey Santo le dan guardia de honor, durante el día, fuerzas de la Compañía permanente de la Capitanía General. El desfile de público es incesante.

En el cuartel de Ingenieros Militares, y con asistencia del cardenal Segura, se verificaron solemnes actos religiosos. En el patio del cuartel se había levantado una tribuna y un altar endosado con la efigie del Rey San Fernando en el centro.

Se dijo la Santa Misa, oficiada por el P. Gamarro, de la comunidad de los PP. Escolapios.

Terminada la misa, el cardenal Segura, que ocupaba un lugar preferente al lado del altar, pronunció unas palabras agradeciendo la atención de invitarle para esta solemne ceremonia del Cuerpo de Ingenieros en honor de su patrón.

Aludió a la compenetración de la Iglesia y del Ejército, diciendo que San Fernando, como guerrero y como santo, cordializaba esa compenetración. Este Rey cristiano — dijo —, valeroso vencedor en todas las batallas que libró su espada victoriosa, fué la auténtica representación de la Iglesia por sus máximas virtudes, que le llevaron a los altares. San Fernando podía decir con más propiedad que nadie que era el primer soldado de España y también el primer cristiano.

Terminó aludiendo a que en época no lejana se intentó ridiculizar la compenetración de la Iglesia con la Patria. Se sembró una semilla venenosa, que por fortuna se ha extirpado, y si el Ejército español ha sido grande y vuelve a serlo ahora, es porque existe esa compenetración de la Iglesia con la Patria.

Seguidamente el cardenal Segura dió la bendición a todas las autoridades, jerarquías y representaciones asistentes al acto, y terminó el acto sirviéndose un refrigerio en una de las dependencias del cuartel.

Antes, el comandante general de Ingenieros, don Trinidad Benjumea, entregó diversos premios a clases y soldados que se habían distinguido por su buen comportamiento. La ceremonia ha revestido extraordinario esplendor. — Cifra.

EN BURGOS Fué descubierta una Cruz del Kremlin, entregada por la gloriosa División Azul

Burgos, 30. — Los jefes, oficiales y caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros han conmemorado la festividad de su patrón San Fernando con gran solemnidad.

Anoche se celebró en uno de los salones de la Academia, un baile de gala, al que concurrieron las autoridades, prolongándose hasta las primeras horas de la madrugada.

Esta mañana, a las once y media, se celebró en la iglesia una misa solemne en honor de San Fernando. Después fué descubierta la Cruz que existía en la capilla del Kremlin de Noutgorod, entregada a la Academia por los zapadores de la Gloriosa División Española de Voluntarios. Asistieron a este acto todas las autoridades militares, civiles y eclesásticas y comisiones y representaciones de los distintos centros de la capital.

Por la tarde se ha celebrado en la plaza de toros un festival taurino deportivo. Primero se lidiaron dos becerras por los caballeros cadetes Rodolfo J. Concejano y Adolfo Díaz Cabello, con sus correspondientes cuadrillas, que hicieron las delicias del público con su actuación. La segunda parte consistió en un festival hípico deportivo, en el que tomaron parte seis jinetes cadetes amadrinados por otras tantas señoras de la aristocracia burguesa. Todos los números fueron ovacionados por el público que llenaba por completo la plaza. — Cifra.

RELIGIOSA

Gran acto de afirmación católica

SE CELEBRÓ AYER EN EL COLISEO POMPEYA. Y LO PRESIDÓ EL SEÑOR OBISPO

Con una concurrencia en verdad sorprendente para quienes no conocían el formidable empuje de la Obra de Ejercicios Parroquiales, las Ligas de Perseverancia de la barriada de Gracia celebraron ayer, domingo, un gran acto de afirmación en el Coliseo Pompeya.

Presidió el acto nuestro venerado señor Obispo, quien, por celebrar de Pontifical en la parroquia de los Santos Justo y Pastor, llegó ya comenzado el acto. Con él, se sentaron los economos de las parroquias de Gracia, el director de la Obra, padre Griful, de la Compañía de Jesús; el presidente de la misma, señor Vidal Bosch; el teniente de alcalde señor Ventosa, y diversos representantes de Ordenes y Congregaciones religiosas.

Los discursos

Empezó el acto el propagandista señor Gabin, quien, con palabra fácil y cálida, invitó a todos a practicar los Ejercicios espirituales como base de la regeneración del individuo, la familia y la sociedad.

Siguió en el uso de la palabra don José Puigvert, y a continuación, don Angel Marqués, quien puso de relieve el incremento de la Obra.

En este momento llegó el señor Obispo, quien fué recibido con una ovación fervorosa.

Hecho el silencio, fué saludado por el cura economo de la parroquia de Jesús de Gracia, quien, además, le pidió la bendición, que el señor Obispo otorgó para la Obra de los Ejercicios.

El orador señor Marqués continuó su discurso, haciendo un elogio de los sentimientos cristianos de nuestro Caudillo, que fué asimismo ovacionado.

Inmediatamente se acercó al micrófono el P. Griful, quien analizó las causas, mejor las excusas, que oponen algunos por no practicar los Ejercicios. Con ejemplos vivos, recogidos en la historia misma de los ejercitantes, el P. Griful demostró evidentemente que no hay ninguna excusa razonable para dejar de practicar los Ejercicios Espirituales.

Todos los oradores fueron repetidamente ovacionados.

Apostólica alocución del señor Obispo

Finalmente habló el señor Obispo, doctor Modrego, quien, al levantarse, fué nuevamente ovacionado.

Después de declarar que la Obra de los Ejercicios espirituales le obliga a mucho, porque mucho la ama, agradeció los ofrecimientos hechos por el cura economo de la parroquia de Jesús, cuya labor elogió altamente.

Refiriéndose luego a la eficacia de los Ejercicios, y dijo que él no conocía medio alguno tan eficaz como los Ejercicios para levantar el alma y llevarla de morada en morada, cada vez más alta, hasta el umbral del Cielo.

En una magnífica imagen dice que, en los Ejercicios, el alma semeja una fortaleza atacada por las verdades de Cristo, las que se clavan como saetas en lo más profundo del pensamiento y de la voluntad, hasta que el alma, no pudiendo ya desasirse de ellas, cae rendida a los pies de Jesús.

Refiriéndose después a las dificultades de tipo económico para practicar los Ejercicios, a las que se había referido antes el P. Griful, el señor Obispo dijo que para aminorar tales dificultades él ofrecía cinco becas para otros tantos ejerci-

tantes pobres que quieran participar en alguna de las cuatro tandas organizadas para este verano. Este ofrecimiento fué aceptado con una gran ovación.

Congratulose también por la entrada de las mujeres en la Obra, y glosando seguidamente las alusiones hechas por el señor Marqués a los sentimientos de nuestro Caudillo, dijo que si el mariscal Pétain pudo decir que la espada de Franco era la más limpia del mundo, él puede afirmar que también es la más santa, puesto que el mismo Caudillo la puso en manos del cardenal Gomá, reconociendo que su fuerza victoriosa le fué otorgada por los méritos de la Iglesia orante y llorante.

Finalmente exhortó a todos, especialmente a los miembros de Acción Católica, a practicar los Ejercicios Espirituales, fuente inagotable de celestiales dones.

Una ovación cerrada coronó las últimas palabras de nuestro amado señor Obispo.

SOLEMNE PONTIFICAL EN LA PARROQUIA DE LOS SANTOS JUSTO Y PASTOR

Ayer, domingo, la Academia de los Santos Justo y Pastor celebró sus Bodas de Oro. Con este motivo tuvo efecto, en la parroquia de los santos mencionados, una solemne misa de Pontifical, siendo oficiante el señor Obispo, doctor Modrego, asistido por los canónigos doctores Vilarrubias, Tejedor, Riera y Vilaseca.

La Schola gregoriana de Barcelona cantó las partes variables de la misa *Fons bonitatis*.

Santos de hoy

Ntra. Sra. Medianera de todas las gracias y Madre del Amor Hermoso. Santos Poncio y compañeros, mártires; Angela Mericia y Petronila, vírgenes.

Reapertura y bendición de la Casa J. G. Girod, S. A. E., en Barcelona

En la tarde del sábado, día 29, y con asistencia del excelentísimo señor Gobernador civil, don Antonio F. de Correa Véglison; el excelentísimo señor Teniente de Alcalde don Ribas Seva, el jefe del Ceremonial del excelentísimo Ayuntamiento, señor Ribé, y otras autoridades, se celebró el acto de reapertura del local, en el que dió la bendición al mismo el reverendo padre Delgé, de la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron, además, destacadas personalidades, así como los colaboradores industriales que realizaron la reforma.

El director, don Juan Girod, en sentidas frases, dió las gracias a todos ellos por la asistencia prestada, y expresó su gran satisfacción de abrir nuevamente su establecimiento bajo el signo del trabajo y haber contribuido en el esfuerzo realizado para el prestigio del comercio de esta capital; recibiendo por ello sinceras felicitaciones de los asistentes al acto, los que admiraron la severa instalación, plena de elegancia y exquisito gusto, en cuyo establecimiento se ofrece al público la nueva Sección de Platería.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un refresco, siendo atendidos, en todo momento, por el citado director y el personal de la casa.

Homenaje del Colegio de Abogados a D. JOSÉ DE PERAY Y MARCH

En prueba de gratitud y consideración por su infatigable y entusiasta gestión en la presidencia de la Agrupación Mutua de Socorros del Colegio de Abogados, dedícase ayer, en el salón de actos del mismo, un merecido homenaje a don José de Peray y March.

El acto fué presidido por el decano ejerciente, don Juan Torres Ballesté, a quien acompañaban el reverend doctor don Juan Serra Puig, en representación del Obispo; el diputado provincial, señor Gibernau, por la Diputación; el magistrado señor Díaz, por la Audiencia Territorial; don Julio Fournier por la Provincia; don Luis Matoses por la Fiscalía de la Audiencia, y don Emilio Gómez, decano de los jueces de Primera Instancia.

Asistieron la mayoría de los abogados barceloneses, así como representaciones del Colegio de Procuradores, Caja de Ahorros, Comisión Provincial de Monumentos, Sociedad Económica de Amigos del País, Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro, Hospital de Niños Pobres, etc.

Hicieron uso de la palabra el señor Rocamora, para explicar la actuación de la Comisión organizadora; el señor Torres Ballesté, quien expresó la admiración que inspira a los colegiados la fecunda labor del festejado, y don Jaime Algarra, vicepresidente de la Mutua, para agradecer la atención que presta al desarrollo de la misma el señor de Peray.

A continuación se levantó a hablar el señor De Peray, quien, visiblemente emocionado, dió las más expresivas gracias por las frases de afecto y consideración que se le acababan de tributar, y dedicó un sentido recuerdo a la memoria de don Rosendo Menta, tesorero que fué de la Mutua, muerto durante la pasada guerra.

Finalmente, el decano del Colegio hizo entrega al señor De Peray del artístico álbum que contiene la firma de los abogados barceloneses.

La distinguida esposa y gentil hija del señor De Peray fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, a un precioso niño, la distinguida dama doña Teresa de Arana, de Díaz de Quijano; esposa de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Paulino Díaz de Quijano, cronista de sociedad, de *La Vanguardia Española*.

Le será impuesto el nombre de Santiago.

Muy cordialmente damos la enhorabuena a los venturosos padres.

Boda

En la capilla de San Martín, de la villa de Teyá, contrao ayer mañana matrimonio el conocido industrial don Jaime Risueño Quintana con la bella señorita doña Rosa Señal Serra.

Apadrinaron la boda don Angel Salanova y don Francisco Gelabert, conde de Montferrant, por el contrayente, y don José y don Avelino Marchua, por la desposada.

Los invitados fueron obsequiados y los novios salieron para un viaje por España.

Próximo enlace

El camarada Augusto Alegret Rodríguez, jefe de la Cartería de esta Administración Principal de Correos, contraerá, próximamente, matrimonial enlace con la distinguida señorita Adela Maza Claver.

Solemne recepción de D. XAVIER de SALAS en la Academia de Buenas Letras

Ayer, por la mañana, en solemne sesión de la Real Academia de Buenas Letras, tuvo efecto la toma de posesión del nuevo académico numerario, don Xavier de Salas.

Ocuparon la presidencia del acto el Marqués de Caldas de Montbuy, presidente de la docta Corporación; el director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; general señor Farando, por el Capitán general de la Región; teniente coronel señor Losada, por el Gobernador militar; don Angel Gamboa, segundo comandante de Marina; el concejal don M. Junyent, por el Ayuntamiento; el diputado ponente de Cultura, señor Maluquer, por la Diputación; señor Amorós, por el rector de la Universidad; don Luis Monreal, comisario de la Defensa del Patrimonio Artístico; don José Grahit, por la Comisión Provincial de Monumentos, y don Jaime Otero y don Jaime Peyri, por las Reales Academias de Bellas Artes de San Jorge y de Medicina.

Una vez leída, por el secretario, el acta nombrando académico al señor Salas, éste pronunció su anunciado discurso, que versó sobre el tema «El Bosco en la literatura española». En dicho trabajo, tras de largo desfile de antiguos textos y tras los comentarios que su paso fué desvelando, pruébase que el arte del flamenco ha permanecido vivo en el recuerdo de los españoles desde el siglo XVI hasta el siglo pasado.

Contestó al recipiendario el Marqués de Caldas de Montbuy, quien tuvo acertadas frases de encomio para aquél, consignando, a la vez, en qué concienzudas obras suyas se basa la distinción de que se le hacía objeto.

Hubo nutridos aplausos al final de ambos discursos.

Finalmente, el Marqués de Caldas de Montbuy impuso la medalla académica a don Xavier de Salas.

La Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, al Dr. Martínez Vargas

Hoy, lunes, día 31, a la una de la tarde, y en el local de la Delegación Provincial de «Auxilio Social», se verificará, con asistencia de autoridades y jerarquías del Movimiento, la imposición de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, otorgada por el Caudillo, a propuesta del Ministro de Educación Nacional, al doctor don Andrés Martínez Vargas, asesor médico de «Auxilio Social» y ex rector de la Universidad de Barcelona.

Las insignias de la citada Cruz le han sido ofrecidas por los camaradas que prestan servicio en la Delegación Provincial de «Auxilio Social».

El próximo jueves homenaje a los Mártires de la Independencia

El próximo día 3 de junio se celebrará en los claustros de la Catedral, a las doce del día, el anual homenaje a los mártires de la Independencia española, con motivo de su aniversario.

Al acto se invita a todos los barceloneses amantes de las glorias patrias.

FIESTAS DEL PARALELO

Concurso de TRABAJOS PERIODISTICOS

Descosa la Comisión de Fiestas del Paralelo de que la prensa contribuya con su prestigio y eficacia a dar el mayor esplendor a las grandes fiestas que han de tener lugar en esta popular arteria barcelonesa durante el próximo mes de julio, con autorización de las jerarquías correspondientes, ha decidido convocar un concurso de trabajos periodísticos, bajo las siguientes bases:

Primera. — Los trabajos que concurren han de ser originales de sus firmantes y deben publicarse en algún diario o revista de esta capital durante el próximo mes de junio, el último de cuyos días, a medianoche, finaliza el plazo de admisión.

Segunda. — Quienes deseen concurrir a este certamen enviarán un ejemplar de la publicación en que haya aparecido su trabajo o trabajos, puesto que no se limita el número de los mismos, acompañado de sus circunstancias personales, bajo sobre en que conste visiblemente: «Para el concurso de trabajos periodísticos», a las siguientes señas: «Sr. Presidente de la Comisión de Fiestas del Paralelo, Teatro Olympia, Barcelona.»

Tercera. — Se establecen tres premios, de 1.000 ptas. cada uno, para los tres temas siguientes:

a) Artículo, crónica o comentario sobre un suceso histórico acaecido en el Paralelo.

b) Reportaje de actualidad sobre algún aspecto de la vida en el Paralelo.

c) Tema libre, en prosa o verso, que se refiera al Paralelo.

Cuarta. — Los temas en prosa, que son, concretamente, los dos primeros y el tercero, a elección de quien al mismo concursara, aunque impresos, no excederán del tamaño usual en tales trabajos. O sea el correspondiente a unas seis cuartillas corrientes, escritas a máquina a doble espacio. No se limita la extensión de las composiciones en verso que puedan concursar al tema libre, pero se preferirán las de extensión discreta y tono ligero.

Quinta. — En la primera decena de julio dictará su fallo el Jurado, cuya decisión será irrecusable, estando facultado para declarar desierto algún tema y para proponer el destino que, total o parcialmente, deba darse al importe del premio consignado para el mismo. Los temas en los cuales se adjudique el premio se hará de modo indivisible.

Sexta. — El Jurado estará integrado por el jefe del Departamento de Prensa en la Delegación Provincial de Educación Popular, en representación de este organismo; el presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona por los profesionales del periodismo, y el presidente de la Comisión de Fiestas del Paralelo, en representación de la misma.

Barcelona, 31 de mayo de 1948.

Diputación Provincial

Curso de Psiquiatría

Dentro de este curso, que se da en la Biblioteca Central, disertará hoy, lunes, a las siete de la tarde, el doctor J. Vilato Gómez, sobre «Psicosis tóxicas».

Comprando el Cupón del Ciego realizaréis un acto de positiva eficacia humana y social.

ARTÍCULOS JARDÍN

Camas doradas Muebles tubo acero Muebles cirugía Bañes, 2 : Barcelona

MONTERREY

(En los Jardines del Turó) MARTES, 1.º DE JUNIO Inauguración temporada verano Todos los días, APERITIVO - BAILE - CENAS - CONCIERTO NOCHE - ESPECTÁCULO Salón para Banquetes y Fiestas

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122



PLAZA CATALUÑA, 9 - TELER. 20126



BASCULAS CALAS PARA GAUDES

Paralelo, 54 - BARCELONA

Madrid, Sevilla, Cerrano, 26, pl. Calvo Sotelo, 6

Juliolañitte

n.º de gracia, 3 Barcelona

presentará su Colección de Verano, a partir del Martes día 1 de Junio, a las 5 de la tarde.

Sólo por invitación, rigurosamente personal e intransferible

D.ª Mercedes Corominas Cortés, de Auber

HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Su esposo Emilio Auber Cañellas, hijos María Mercedes, María Luisa, Emilio, Ramón y María del Carmen, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Bailén, n.º 13), hoy, lunes, día 31, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después, al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

Doña ANTONIA PADRÓ MUMBRÚ

VIUDA de D. FRANCISCO MARTÍ Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijo José, hermanos Teresa, Pedro y Rosa, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Tamarit, n.º 181), hoy, lunes, día 31, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y después, al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

D. Juan Nolis Bruguera

Falleció en Tiana el día 30 del actual, a los treinta y cinco años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Enriqueta Artusa, hijos Juan, Montserrat y María Josefa, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrina, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 1.º de junio, a las nueve y media, en la parroquia de S. Cipriano, de Tiana, y seguidamente, acompañar al cadáver a su última morada.

Tiana, 31 de mayo de 1948.

Doña Dolores Murtra Cuquet

Viuda de JAIME AMAT HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Leonor, viuda de Trufiá, Alfonso (ausente) y Jaime, hijas políticas Juana Puig (ausente) y Mercedes Curto, nietos, nietos políticos (presentes y ausentes), biznietas (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales A. MURTRA, C. A., y AMAT Y COMPANIA, de Buenos Aires, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida de José Antonio, n.º 670), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, y después, al Cementerio de San Juan de Vilasar.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

De lunes a lunes

Una juventud vigorosa para una España fuerte

La unidad de Castilla y de León, bajo el cetro de Fernando III, el Santo, preparó la gran unidad de España bajo la égida de los Reyes Católicos, y esta unidad fue cuna de nuestro imperio hecho fruto maduro en las manos enteras y magníficas de nuestro Carlos I, segundo de los emperadores españoles. Se puede decir que de Fernando III el Santo, nieto de Alfonso VIII el de las Navas y padre de Alfonso X el Sabio, arranca el afán imperial que llevó a España a proyectarse sobre Europa en una entrega total de virtudes cristianas de alta transcendencia civilizadora.

San Fernando, educado por su madre Doña Berenguela en el amor a Dios y en el amor al hombre, una vez que logró la unidad política de sus reinos — amor al hombre —, se lanzó a la lucha contra la media luna, enemiga de la cristiandad — amor a Dios —, llevando enseñanzas castellanas a colgarse victoriosas en los balcones mediterráneos de la Península meridional, después de la conquista de Andalucía y después de haber impuesto su feudo a los reyes de Granada.

El milagro de su victoria fue, pues, milagro de unidad, como milagro de unidad fuera también la conquista del último baluarte de los árabes españoles logrado por los Reyes Católicos como hecho final de siete siglos de lucha por la reconquista. Bajo ningún santo patrocinio que mejor responda a su propósito, pudiera haberse puesto nuestro Frente de Juventudes. Fernando III, santo, rey y soldado, encierra en sí todas las nobles virtudes a que puede aspirar nuestra juventud enervada en este su esfuerzo por ganar el Imperio para su Patria y la Patria misma, si a nuevo trance de perdición la obligase el destino.

Para esto precisaba España, después de haber derramado sangres jóvenes en la Santa Cruzada Liberadora, para ganar aquella Patria amenazada por el comunismo, una juventud de alma limpia, de fuertes músculos, capaz, aquella, de los altos ideales de Patria — unidad, disciplina, afición al mando, ilusión, de futuro, fe en sí misma y absoluto rendimiento a Dios — y preparados, éstos, para empujar sin temblores el arma que oponer a los enemigos de su grandeza.

El Frente de Juventudes, heredero de grandezas, hermano de los que lucharon y cayeron en la pasada Guerra Liberadora, dueño de una entera y fecunda moral cristiana, pleno de fe y obediente a las órdenes del Caudillo, es el forjador de esa juventud que España necesita, para sentirse segura de sí misma, de su futuro y de su proyección de pueblo civilizador en la Europa contemporánea.

Por esto es el Frente de Juventudes obra predilecta de Franco y orgullo de su Falange; por eso en ella se mira España entera, dispuesta a volcar en ella lo mejor de su misma, en protección, ayuda, afanes y tensión. La esperanza de nuestra Patria reside en este Frente de Juventudes que bajo el Patronato de San Fernando, y buscando en sus virtudes espejo en que copiar las suyas, camina brazo en alto hacia el futuro, con una canción de esperanza en los labios y una sana alegría en el alma, afanosa de ser como España quiere que sean: limpios de alma y fuertes, con la claridad espiritual y la fortaleza física de aquel paladín de España que hizo de la espada cruz, y de la cruz espada, capaz de todos los triunfos que ofrecer a Dios y a los hombres.

LA FIESTA DE SAN FERNANDO, EN BARCELONA Solemne misa de campaña en el Cuartel de Lepanto, organizada por el Arma de Ingenieros

TAMBIEN EL FRENTE DE JUVENTUDES CELEBRÓ LA FESTIVIDAD DE SU SANTO PATRON

Ambos actos fueron presididos por el Capitán General de la Región y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, acompañados de otras autoridades

Solemnes actos, que revistieron especial brillantez, celebráronse ayer mañana, en el Cuartel de Lepanto, organizados por el Arma de Ingenieros de la IV Región y la Asociación de Damas de San Fernando, con motivo de la festividad de su excelso patrón, San Fernando, Rey de España.

Dieron realce a los mismos, con su presencia, los excelentísimos señores Capitán general de la Región, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y Gobernador militar accidental y jefe de Ingenieros de la IV Región.

Autoridades y personalidades asistentes

A las once, tuvo efecto, en el patio del cuartel, donde se aloja el Regimiento de Ingenieros número 4, una misa de campaña.

Poco antes de la hora anunciada, aguardaban la llegada del Capitán general las siguientes autoridades, jerarquías y personalidades: Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Correa Vélgison, que vestía el glorioso uniforme militar, con las insignias de comandante de Ingenieros; Gobernador militar accidental y jefe de Ingenieros de la región, general don Joaquín Coll Fuster; comandante militar de Marina, condecorado con la Cruz de San Fernando, don Miguel Mateu; jefe superior de Policía, coronel Asensi Cepero; presidente de la Diputación, don Antonio M. Simarro; rector de la Universidad, doctor Gómez del Campillo; delegado de Hacienda, señor Pérez Laborda; generales Lafuente Balaztana, Ferrater Tell y Giménez; coronel Rodríguez Baster, inspector accidental de la Guardia Civil para esta zona; coronel jefe del Regimiento de Ingenieros n.º 4, don José Lagarde Aramburu; coronel Navarro Romero, teniente coronel del Pozo y comandante Velasco, de la Comandancia de Ingenieros; coronel Comandante Cremades, Pumarola, Vendrell, Ferrer Vergés, Tutor Gil y otros; teniente coronel Loscertales, de la Junta Mixta de Urbanización y Acuartelamiento; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar; concejal y jefe de Falange del Distrito VIII, camarada Canes; alcalde de Hospitalet de Llobregat, en cuyo término está

emplazado el cuartel, señor Jonana; comandante Dardet, por el presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja; teniente coronel jefe de Transmisiones, don Leandro García; jefe regional de Milicias, teniente coronel Montey; jefe de la base aérea, teniente coronel señor Manso de Zúñiga; director de la Compañía de Tranvías, señor Nadal, con el subdirector, señor Oliva, y el consejero delegado, don Víctor de Mesa; jefe de Obras Públicas de la Provincia, señor Lagarde; don José Pascual del Povil, secretario de la Presidencia de la Diputación; comandantes Cámpora, Ezpeleta, Gras, y otros jefes y oficiales, y comisiones de los Cuerpos, centros y dependencias de la plaza, así como distinguidos invitados.

Llegada del Capitán general de la Región

A las once en punto llegó el excelentísimo señor Capitán general de la Región, teniente general don José Moscardó Iturré, acompañado de sus ayudantes de campo, los tenientes coroneles Moreno y Carbajal.

Le fueron rendidos al laureado general los honores correspondientes, tras lo cual, y después de saludar S. E. a las autoridades y personalidades que le aguardaban, penetró con éstas en dirección al patio del cuartel donde debían tener efecto los actos anunciados.

El vasto patio hallábase artísticamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento, plantas y flores y guirlandas.

Sobre un puente de campaña, instalado en el ala derecha, fué levantado un altar, que tenía por fondo un monumental emblema del Arma de Ingenieros, combinado con flores y plantas, de vistoso efecto figurando a ambos lados los atributos de las especialidades del Arma. Remataba el grandioso escudo un mástil, en el que ondeaba el pabellón nacional, y a derecha e izquierda las banderas del glorioso Movimiento.

Se hallaban formados en el patio el batallón de Transmisiones del Cuarto Cuerpo de Ejército y unidades de la Cuarta Agrupación de Automovilismo, Parques y Talleres de Recuperación y de la Agrupación de Ferrocarriles, todos vestidos de gala, al mando del comandante

don José Lahuerta. En lugar destacado figuraba la centuria de cadetes «Coronel Cañadas», del Frente de Juventudes, de reciente creación. Igualmente se hallaba presente la banda de música de la 41 División.

Delante del altar había levantadas varias tribunas para los invitados, en las que ocupaban sitios preferentes las componentes de la Asociación de Damas de San Fernando, con su presidente, la señora Coll Fuster, distinguida esposa del excelentísimo señor Gobernador militar accidental.

La misa de campaña

El Capitán general de la Región, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Gobernador militar accidental y las demás autoridades y personalidades se situaron a ambos lados del altar, que presidía una preciosa imagen de San Fernando.

Dijo la misa el capellán de Transmisiones, reverendo don Heracleo López, y durante su celebración pronunció una bellísima plática el inspector castrense reverendo Ramis.

A la hora de la Elevación, la banda interpretó el Himno nacional, efectuándose salvas de honor.

Bendición y entrega del banderín de la centuria «Coronel Cañadas»

Terminada la misa, se procedió a la bendición y entrega del banderín de la nueva centuria de cadetes, «Coronel Cañadas», creada en memoria del heroico jefe don Silverio Cañadas Gallego, que al advenir el Glorioso Movimiento Nacional era jefe de esta Comandancia de Ingenieros, y tuvo a su cargo la defensa del edificio de Dependencias Militares. Hecho prisionero por los rojos y juzgado por el tribunal popular en el «Uruguay», murió asesinado pocos días después en el campo de la Bota.

LA CONCENTRACION DE 7,500 CAMARADAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN EL PALACIO NACIONAL

El Frente de Juventudes celebró ayer la festividad de su Patrón y el día de la Juventud con una gran concentración, que tuvo por marco el espacioso salón de actos del Palacio Nacional. Presidió el acto el Capitán general de la Región, teniente general Moscardó; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, y otras jerarquías.

El amplio salón aparecía decorado como en las grandes fiestas. En el patio, y debajo del monumental órgano, se había levantado un amplio estrado para las autoridades y jerarquías, a cuyo fondo destacábase la bandera nacional y las del Movimiento. En todos los palcos había vistosos tapices, con los escudos de las diversas provincias españolas.

Formados a todo lo largo y ancho del salón se hallaban los cadetes de las centurias voluntarias de las Falanges Juveniles de Franco, y en el piso superior las de la sección femenina y flechas, sumando, en conjunto, un total de siete mil quinientos concentrados.

A las once, dió principio la misa, celebrada por el asesor religioso del Frente de Juventudes padre Orbio. A continuación, el secretario provincial, camarada Fuentes Martín, dirigió la palabra a los reunidos, haciendo un resumen del año transcurrido; refirió luego a las nuevas tareas a desarrollar, destacando la labor de la próxima temporada de campamentos.

A las doce y cuarto, procedentes del Cuartel de Lepanto, donde habían asistido a los actos que se habían celebrado con motivo de ser la fiesta patronal del Cuerpo de Ingenieros, llegaron al Palacio Nacional el Capitán general de la Región, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento. Estas primeras autoridades llegaron en el coche descubierta del general Moscardó. También llegó el jefe superior de Policía y otras autoridades.

En el exterior del Palacio fueron recibidos por el delegado provincial del Frente de Juventudes, el secretario provincial, el secretario provincial de la C.N.S., teniente coronel De la Prada; el secretario provincial de la Vjeja Guardia, camarada Fernández Ramírez; el jefe del Departamento de Propaganda, camarada Pardo; el concejal camarada Fontferrada; la delegada provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, camarada Montserrat Roig, y otras jerarquías.

A los acordes del Himno Nacional, el general Moscardó, el camarada Correa y las demás jerarquías pasaron a ocupar el estrado presidencial, en el que figuraban los guiones y banderines de la organización.

Prosiguió el acto con una alocución que pronunció el camarada José María García Rodríguez, quien glorificó la figura de San Fernando, señalando después el porqué se le había designado Patrón del Frente de Juventudes.

Después de esta alocución, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento procedió a entregar a la Centuria Negra el guión, que quedó depositado en la Cripta de los Caídos, ceremonia en virtud de la cual dicha centuria pasa a las Falanges Juveniles de Franco. A continuación, el general Moscardó entregó el guión del Caudillo a la Centuria Amarilla, vencedora en la competición mensual.

Alocución del camarada Correa

Por último, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento pronunció una alocución, en la que dió las normas y consignas para la próxima campaña. Después de saludar al Capitán general y demás jerarquías dijo: «Cerramos hoy el período 1942-1943, para dar principio a las nuevas tareas. Al igual que el pasado año, os he de decir que el llevar una camisa azul o el traje militar con que me honro en llevar hoy ante vosotros, exige seriedad en las palabras y firmeza en los propósitos. En este día, de nuevo, vuestro Jefe provincial, representante de la Falange, no os promete ni sosiego ni facilidades más o menos cómodas. En cambio, os exigimos paciencia, impetu, gallardía y silencio.»

Glosando después estas cuatro condiciones dijo que no eran propias de personas disciplinadas las actitudes más o menos airadas y fuera de tono, que los ímpetus juveniles producen a veces sin necesidad alguna. Dijo también que en el servicio silencioso y diario hecho con abnegación se demuestra la grandeza de corazón de los grandes ideales que se sustentan, que este espíritu de trabajo es el que se exige a la juventud de hoy, que mañana ocupará los

El banderín, ofrecido y costeado por la Comandancia de Ingenieros, fué entregado al jefe de la centuria por el general Coll Fuster. Se procedió luego a la distribución de los premios «España Incógnita», «Dirueb», «Vidal Ribas» y otros, a las clases y tropa acreedoras a los mismos. La Asociación de Damas de San Fernando repartió libretas de ahorro a numerosos huérfanos de Caídos del Arma de Ingenieros por Dios y por España.

Brillante desfile

Cerró los solemnes actos un brillante desfile de las fuerzas del Arma, a las que precedió la centuria «Coronel Cañadas». La banda de música de la 41 División amenizó con varias marchas militares. El desfile resultó en extremo brillante.

En el Hogar del Soldado, las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español, durante cuyo acto la orquesta del Hogar interpretó música diversa.

OTROS ACTOS

La banda de la 41 División dió un concierto en el patio del cuartel, dedicado a la tropa, que fué obsequiada con una comida extraordinaria y a la que se entregaron localidades para la corrida de toros y funciones de teatro.

A las diez de la noche celebró una velada de variedades, interviniendo notables artistas de los teatros de Barcelona, con recitales de canciones españolas y romanzas y duos de zarzuelas.

Anoche celebró en la Residencia de Oficiales, con gran brillantez, la anunciada verbena a beneficio de los huérfanos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, organizada por el Arma de Ingenieros.

Han concurrido el Capitán general de la Región, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y otras autoridades.

La concurrencia ha sido extraordinaria, continuando la animación hasta avanzada la noche.

Misa por los difuntos del Arma

Esta mañana, a las once horas, se celebró una misa por el alma de los difuntos del Arma de Ingenieros, en el Santuario de los reverendos Padres Carmelitas (avenida del Generalísimo, esquina Lauria).

La estancia del Director General de Bellas Artes

AYER, POR LA TARDE, ESTUVO EN VICH Y OLOT

El ilustrísimo director general de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, se trasladó ayer por la tarde a la ciudad de Olot, con motivo de los actos organizados por aquel Ayuntamiento en honor del ilustre pintor Joaquín Vayreda, en el centenario de su nacimiento. Le acompañaron el comisario de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, don Luis Monreal, y el laureado escultor don José Clará.

Durante el trayecto se detuvieron los viajeros en Vich, pues el Marqués de Lozoya quiso visitar las obras de reconstrucción de la Catedral, que inspeccionó acompañado del don, doctor Alejos, y las autoridades de la población. En la Catedral le fueron mostradas las excavaciones que en la misma se realizan, con notable resultado. También visitó la cripta, que va a ser reconstruida, manifestando el director general de Bellas Artes, que la subvención para las obras oportunas, de algo más de 100,000 ptas., ha sido concedida por el Estado.

El Marqués de Lozoya llegó a Olot a las cinco de la tarde. Los actos en honor de Vayreda, realizados por la mañana, consistieron en la colocación del retrato de Vayreda en la galería de olotenses ilustres del Ayuntamiento; en una conferencia del crítico de arte don Rafael Benet, sobre la obra de Vayreda, y en la inauguración de una exposición de pinturas y dibujos del laureado artista, varias de cuyas obras son propiedad del Ayuntamiento de Barcelona y de coleccionistas particulares.

Las autoridades y jerarquías olotenses recibieron al director general de Bellas Artes en la finca denominada Torre Castany, que el Ayuntamiento ha adquirido para parque municipal, y

en la que se halla un palacete de estilo romántico, que será destinado a Museo de Olot.

Los jardines Torre Castany tienen una superficie de 1,300 a 1,500 metros cuadrados. Están divididos por un riachuelo, siendo una parte frondoso bosque.

Han asistido a los actos el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación el ponente de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, señor Carreras Artau; el director del Museo de Barcelona, don Javier de Salas; el director del Museo de Girona, señor Alvarez Saez de Buruaga; el director de la Escuela de Arquitectura, señor Nebot, junto con el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, jerarquías del Movimiento y diversos artistas.

Desde el balcón central del palacete dirigieron la palabra al vecindario de Olot, reunido en la explanada del parque, el alcalde, el señor Monreal y el Marqués de Lozoya, prometiendo estos últimos la aportación del Estado para el nuevo Museo, y dando orientaciones técnicas sobre el mismo. Después, el Marqués de Lozoya visitó la exposición Vayreda, despidiéndose seguidamente de las autoridades y jerarquías y emprendiendo el regreso a Barcelona.

Por la noche, cenó en un céntrico restaurante, obsequiado por el alcalde señor Mateu, concurriendo al acto que revistió carácter íntimo, el teniente de alcalde doctor Carreras Artau, el comisario de Recuperación Artística, señor Monreal; el director del Museo Arqueológico, doctor Almagro; el comisario de Museos, señor Salas, y los señores Casas Abarca y Macaya, de Amigos de los Museos.

Advertisement for YOGHOURT-VEGETINA. Includes text: 'Novedad mundial', 'EXQUISITO ALIMENTO CONCENTRADO', 'YOGHOURT-VEGETINA', 'DEPOSITOS: VTE. FERRER y ESPECÍFICOS PELAYO'. Features an illustration of a man in a top hat holding a can of the product.

Advertisement for HELMITOL. Includes text: 'La Primavera es la época en que la naturaleza se renueva después del descanso invernal. Es la más propicia para la higiene de los órganos internos, para una desinfección de las vías renales. Por sus destacadas propiedades de desinfectante renal y de antiséptico vesical de energética acción representa HELMITOL una protección valiosísima.' Features an illustration of a HELMITOL tablet box.

Advertisement for PRODUCTOR. Includes text: 'El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta Ley Social se cumpla íntegramente y sin desmayo. Puedes informarte en la C.N.S., Obra Sindical de Previsión Social, en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión'.

Advertisement for JORJA. Includes text: 'ELÉCTRICAS Y DE HIELO', 'HELADORAS VENTILADORES GRAN SUFTIDO', 'ALMACENES JORJA'. Features an illustration of a refrigerator.



# V COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

## BARCELONA - MADRID Y ATLETICO BILBAO - VALENCIA

Madrid, 30. — (De nuestro redactor especial MIGUEL REY). — Anoche, en el local de la Federación Española de Fútbol, se celebró el sorteo entre los equipos que se han clasificado semifinalistas, en vista de los dos partidos a celebrar los próximos días 6 y 13 de junio próximo, dando el sorteo el siguiente resultado:

**C. de F. BARCELONA** contra **R. MADRID C. de F.**  
**ATLETICO DE BILBAO** contra **VALENCIA C. de F.**

cuyos primeros partidos se celebrarán en el terreno del club citado en primer lugar.

## CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

### El Barcelona vence al O. de Játiva por 7 tantos a 2

Un numeroso público acudió ayer tarde al campo de Las Cortes, atraído quizás más por la posible información que se facilitaría del partido que en el Estadio de Jadu libraban a la misma hora el once profesional del Barcelona y el Ceuta, y a pesar de que el juego era interesante y movido, la mayoría del público estaba sólo atento al tac-tac de los altavoces, anuncio obligado de que el locutor iba a dar información, y así, cuando se dió el resultado final con la victoria azulgrana por cuatro tantos a dos, fueron muchos los espectadores que abandonaron el campo, y que, al hacerlo, no pudieron presenciar lo mejor y más emocionante del partido que libraban los equipos de aficionados del club azulgrana y los Olímpicos de Játiva, toda vez que el encuentro, que se presentaba incierto y cuyo resultado amenazaba un alarmante empate, debido a una reacción fantástica, unida a unos momentos de inspiración de la delantera barcelonista, lo que amenazaba un resultado inquietante ante el partido de vuelta, se convirtió en una brillante victoria azulgrana, que virtualmente le clasifica para las semifinales, pues no creemos que los muchachos de Játiva logren remontar los cinco tantos de diferencia que asimilaron.

El conjunto barcelonista nos causó magnífica impresión por su juego pausado y científico, contrastando grandemente con el de su antagonista, a base de juego basto y aprovechando la corpulencia, muy superior a la azulgrana. Si el encuentro se hubiese tenido que decidir por las cifras que representarían la suma de los de ambos conjuntos, el Játiva, verdaderamente colmipon, se hubiese llevado la victoria ampliamente, pero por superioridad científica debemos reconocer que el resultado acusado por el marcador indica justamente la diferencia entre ambos conjuntos en esa modalidad.

Del Játiva, bien Ferrando en la meta a pesar del tanteo, junto con Calatayud II, en la defensa, y su hermano en el eje de la línea medular, y del ataque, lo mejor el ala izquierda, mostrándose, tanto Rosell como Pons, muy peligrosos.

Del Barcelona, bien el trío defensivo, así como Giménez en la medular, y del ataque, Sauras, Casamor y Mario los más eficientes.

Dirigió el encuentro, acertadamente, con gran vista y serenidad, siguiendo además el juego de muy cerca, el colegiado aragonés Argués, a cuyas órdenes los equipos se alinearon así:

Barcelona: Mercado, Muxart, Martín, Virgili, Giménez, García, César, Corsellas, Sauras, Casamor y Mario.

Olimpico de Játiva: Ferrando, Calatayud II, Gassó, Porcellar, Calatayud I, Pepín, Farina, Cuenca, Badal, Rosell y Pons.

A los catorce minutos de juego, remata un servicio de Corselles y marca el primer tanto de la tarde. A los diecinueve minutos, Casamor convierte en tanto un castigo máximo con que fue penalizado el Játiva, por clara zancadilla dentro del área, de Calatayud II a Mario. A los cuarenta y dos minutos, un fallo de Calatayud II da lugar a que se escape Casamor y logre el tercer tanto. Después del descanso, y a los cinco minutos, Rosell remata a la red un saque de rincón contra la meta barcelonista, logrando el primer tanto para su equipo. A los veinticinco, Pons remata a la red un balón devuelto por el larguero, a un tiro de Cuenca, logrando el segundo y último tanto para su equipo. A los treinta y nueve minutos, García logra el cuarto tanto; al minuto, Sauras marca el quinto; el sexto lo logra el mismo jugador al rematar un centro de César y, finalmente, a los cuarenta y cuatro minutos, Casamor cierra el marcador con el séptimo y último tanto, de un tiro colocado, lanzado desde la línea de medios del equipo visitante. — ERRES.

## BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.15,  
Homenaje a **HILARIO MARTINEZ**  
**JUSTO GASCON - RODRI**

### Las victorias del Barcelona y Valencia, en Ceuta y La Coruña, fueron las notas destacadas de la jornada de "Vuelta", ratificando bilbaínos y madrileños sus pronósticos favorables

Han quedado decididos los partidos de los cuartos de final, y en la segunda jornada no han habido ciertamente sorpresas, porque la victoria alcanzada por el Valencia en el campo de Riazor, si bien en términos generales no es lógica, sí lo es, en cambio, en el caso del Deportivo de La Coruña, «especialista» en excelentes resultados en campo ajeno, mientras sus «infectos» seguidores no tienen un momento de tranquilidad al actuar «su» equipo en su feudo. El Valencia, por contra, también ha logrado realizar en el terreno coruñés lo que no pudo obtener en Mestalla, obteniendo así, contra pronóstico, el pase a las semifinales.

El Madrid, el otro clasificado para el «acto siguiente», obtuvo en Chamartín una victoria clara, pero en un encuentro en que se marcaron «solamente» ocho tantos y en los que — por lo que dice en sí el resultado — acusa una endeblez en las líneas defensivas de ambos onces. Y los dos presuntos finalistas — por que creemos que tanto el Barcelona como

el Atlético de Bilbao pueden, dada la forma actual acusada, salvar el próximo acto frente al Madrid y Valencia, respectivamente — han ratificado en los partidos de ayer las victorias alcanzadas en los partidos de ida y el equipo bilbaíno en San Mamés y el Barcelona en el Estadio de Jadu, han dado cuenta de «aviadores» y ceutís por resultados claros que indican claramente su superioridad técnica contra sus antagonistas.

Tenemos, pues, como semifinalistas, al Barcelona, Atlético de Bilbao, Madrid y Valencia, debiendo enfrentarse, según el sorteo efectuado anoche en la Federación Española de Fútbol, Barcelona-Madrid y Atlético de Bilbao-Valencia, y en vista de lo que aventuramos un pronóstico. Finalistas: Barcelona y Atlético de Bilbao, logrando el once azulgrana, de esta manera, «desfacer el entuerto» que el once de Chamartín realizó con nuestro otro representante, el equipo de la carretera de Sarriá.

OBSERVADOR

### El C. de F. Barcelona ratificó su victoria anterior al vencer al S. D. Ceuta en su terreno por 4 tantos a 2

Ceuta, 30. — Con un lleno imponente, en el Estadio de Jadu se ha celebrado esta tarde el encuentro de «vuelta» correspondiente a los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo entre los onces del S. D. Ceuta y C. de F. Barcelona, habiéndose trasladado a esta ciudad miles de personas de las distintas plazas del Protectorado, con más muchos aficionados de Sevilla y Barcelona, realizando el magnífico marco la presencia de S. A. I. el Jaltia, que asiste al partido, junto con las autoridades.

A las órdenes del colegiado madrileño Pedro Escartín, que realizó un buen arbitraje, se alinearon los equipos así:

Barcelona: Miró, Benito, Curta, Raich, Rosalench, Calvet, Valle, Escolá, Martín, César y Bravo.

Ceuta: Rubio, Telechia, Gonzalvo, Rosado, Gil, Abad Orama, Salido Arnaú y Morla.

Elige campo el Barcelona y saca el Ceuta. Al empezar el juego se registra un tiro largo, que pone en peligro la portería catalana, parando admirablemente Miró un soberbio chutazo de Arnaú. A continuación, en una avanzada del ala izquierda ceutí, apenas transcurrido un minuto de juego, al sacar un córner Abad, Sabido remata de cabeza, pero para Morla, que está a la expectativa, y empuja suavemente el balón, logrando el primer tanto para su equipo. El dominio es del Ceuta. Hay algunos despejes largos que crean situaciones peligrosas para el Ceuta, pero Rubio salva valiente y con buen estilo. A los cinco minutos, el dominio ceutí es intenso, como lo prueba seis córners tirados contra la portería barcelonesa, que son otras tantas situaciones peligrosas, que son salvadas por verdadero milagro. Un centro de Abad aumenta el peligro ante los dominios de Miró, y Morla remata de cabeza, entrando, para evitarlo, Benito. Morla sufre un fuerte cabezazo, cae al suelo y se intenta hacerle reaccionar, siendo conducido después a la enfermería, donde es asistido por el doctor Aragón. Como éste no ha logrado reanimarle, ordenó su traslado a la clínica de urgencia. El Ceuta continúa el juego con diez jugadores. El Barcelona inicia algunas jugadas, consiguiendo su primer tanto a los cuarenta minutos en un chut desde largo y

### El miércoles, en el Price

#### HILARIO MARTINEZ

recibirá el homenaje de la afición

Pasado mañana, miércoles, y patrocinada por la Federación Regional de Boxeo de Cataluña y Baleares y la cooperación de la Empresa «R. R.» tendrá lugar en el amplio salón de la ronda de San Antonio una magnífica velada pugilística en homenaje al que fue gran púgil nacional y que a tan alto lugar puso el pabellón de España en los cuadriláteros extranjeros: Hilario Martínez.

No dudamos que la pléyde de nuestros aficionados al viril deporte se darán cita el miércoles, en el Price, para tributar tan merecido homenaje, y para dar más realce al mismo, si cabe, han sido invitados para que asistan a la misma a los que fueron sus compañeros de «correrías» y triunfos por los cuadriláteros americanos: Paulino Uzcudun, Ignacio Ara, Martínez Fort y Martín Oroz.

Para este homenaje se ha combinado una atractiva velada, en la que como combate base veremos, por primera vez en nuestros cuadriláteros, a Justo Gascon, el as madrileño, que será enfrentado con el Campeón de Cataluña, Rodri.

templado de Martín. Nicola consigue el segundo a los pocos minutos, en una jugada personal, terminando así el primer tiempo.

En el segundo tiempo, los locales continúan presionando intensamente, y a los doce minutos logran el empate, en una jugada de Abad, que logra introducir el balón, después de jugar de cabeza Sabido. Los barceloneses se aprovechan del coladero por el vacío de Morla, que permite al equipo forastero desenvolverse. Saca Martín una falta a los tres minutos de juego y despeja Curta, recoge César de cabeza a Telechia y después Gonzalvo, que intenta cubrir el fallo, pero no lo logra, saliendo el portero y marcando César el cuarto tanto. Minutos después termina el encuentro. Del Barcelona, a pesar de su poco lucimiento, todos bien. Bravo, resentido de su lesión, no pudo hacer nada. Del Ceuta, todos muy bien. Rubio bien, a pesar de que en las salidas estuvo desconcertadísimo. Telechia y Gonzalvo, muy bien. Los medios, voluntariosos y valientes. Los delanteros, también muy bien. — Cifra.

### El amistoso de ayer, en Sarriá

#### Español, 3; Sabadell, 2

Frente al R. C. D. Español midió ayer tarde sus fuerzas — por primera vez en la máxima División y en amistosa lid —, el C. de D. Sabadell.

Consiguió éste un resultado honorable, pero más lo hubiese sido si hubiese podido mostrarse capaz de obtenerlo frente a su antagonista numéricamente completo, pues dos minutos antes de llegarse al descanso, Rovira estuvo en exceso nervioso con Patro, motivo por el que el árbitro, acertadamente, decretó la expulsión de aquél.

Transcurrió la primera parte con dominio casi continuo del once vallesano, a excepción de los cinco primeros minutos, durante los cuales el Español marcó dos tantos, logrando el Sabadell uno, un minuto después, terminando este tiempo con tal resultado.

La segunda mitad, en cambio, y pese a formar el Español sólo con diez elementos, fue de dominio suyo, hasta el postrer cuarto de hora, a cuyos comienzos reaccionaron los visitantes para seguir presionando hasta el último instante. Por ambas partes se marcó un nuevo tanto, que dejó el marcador en un 3 a 2 favorable al Español.

Del equipo vencedor, Trias y Mariscal fueron los más destacados en el terceto defensivo, donde Teruel, que reapareció en su puesto, tuvo oportunas intervenciones; los medios estuvieron discretos, sobresaliendo de entre todos, Fábregas, cuando ocupó el eje de la línea, y en el ataque, Fábregas en el primer tiempo, Espada y Olivás fueron los más entusiastas y efectivos.

En el once visitante funcionaron con regularidad y acierto medios y defensas, pero la de-

## FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Arriola-Esquerra contra Tomás-Alcaide  
Tarde: Gaviria-Iturri contra Baracaldo-Errea  
Noche: Fernández-Rubio contra Aspiolea-Algoriteño

### La U. D. Samboyana, Campeón de España de Rugby al vencer al Tabernes de Valldigna, en Vallejo, por 16 a 0

Valencia, 30. (De nuestro redactor especial José Lluch). — Se ha celebrado esta tarde, en el campo de Vallejo, la final del Campeonato de España, entre los quince de la U. D. Samboyana, campeón de Cataluña, y el Tabernes de Valldigna. El encuentro terminó con la victoria de los catalanes por 16 a 0, adjudicándose el título de Campeones de España.

El partido ha sido de dominio absoluto de los flamantes campeones, que han desarrollado un juego de gran calidad, sobresaliendo la línea de tres cuartos y la magnífica labor de la delantera, en donde han sobresalido Elias I, Massoni, Comas y Garrigosa. Los vencidos no han podido desarrollar un buen juego, ya que desde los primeros momentos de iniciarse la pugna se han visto dominados. En la primera parte y a los diez minutos de iniciada, la Samboyana consigue el primer ensayo, obra de Comas, cuidándose de tirar la transformación Elias, que logra. Sigue la presión ribereña, pero la formidable defensa de los levantinos impide que se logre un nuevo ensayo, finalizando esta parte con el resultado de 5 a 0. En la segunda, los samboyanos continúan dominando, consiguiendo Comas una nueva marca, que Elias transforma. Estos cinco puntos conseguidos por los ribereños desconcierta a los valencianos, y no pueden impedir que Massoni y Bisbal II marquen dos ensayos más, y con el resultado de 16 a 0 terminó el partido favorable a la U. D. Samboyana.

Presenciaron el partido el presidente de la Federación Española de Rugby, el presidente de la Federación Catalana de Rugby, don Luis Sentís, el presidente de la Federación Valenciana y los presidentes de los equipos contendientes y destacadas personalidades deportivas.

### Hoy llegan los campeones

Esta tarde, a las siete y veinte minutos, llegan a nuestro ciudad los nuevos campeones de España, por la estación de M. Z. A.

## RESULTADOS DE AYER

### V COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

#### Cuartos de final

##### Partidos de «vuelta»

CEUTA, 2; BARCELONA, 4 (2-5).  
AT. BILBAO, 4; AT. AVIACION, 1 (3-1).  
D. CORUÑA, 0; VALENCIA, 3 (2-2).  
MADRID, 5; JEREZ, 3 (1-4).

Los resultados entre paréntesis corresponden al partido de ida.

Quedan clasificados SEMIFINALISTAS: C. de F. BARCELONA, ATLETICO DE BILBAO, R. MADRID C. de F. y VALENCIA C. de F.

### CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

#### Cuartos de final

##### Partidos de ida

BARCELONA, 7; JATIVA, 2.  
LOGROÑO, 6; HUESCA, 0.  
SEVILLA, 7; MEDITIA, 1

### TORNEO DE PROMOCION REGIONAL A LA 1.ª CATEGORIA GRUPO «A»

#### XIX jornada

Gracia, 1; Sans, 1.  
Mataró, 2; Europa, 0.  
Manresa, 2; Reus, 0.  
Badalona, 4; Lérida, 1.  
San Andrés, 0; Horta, 3.  
Figueras, 2; Barcelona, 2.  
España, 2; San Martín, 5.  
Puntuación: Europa, 26 puntos; Figueras, 22; Manresa, 24; Sans, 19; Reus y San Martín, 18; Horta, 17; Lérida, Mataró y Badalona, 16; San Andrés, 13, y Gracia, 10.

lantera no estuvo a la altura de aquéllos, siendo el mejor de este línea, Patro.

A las órdenes del señor Solá, los equipos se alinearon:

Español: Trias, Teruel (Pardo), Mariscal, Carnicero, Rovira (Fábregas), Llimós, Ara, Espada, Coll, Fábregas y Olivás.

Sabadell: Pujol, Rubies, Martínez, Cardús, Sans, Bardina (Conde, Bardina, Sasol), Durán, Egea, Latorre, Navarro y Patro.

El primero y segundo tantos españolistas fueron marcados, a los dos y tres minutos, por Olivás y Coll, respectivamente, siendo Patro el autor del primer gol sabadellense, a los seis minutos. A los doce minutos de reanudado el juego, Olivás batió por tercera vez a Pujol, y Patro, a los cuarenta, se apuntaba el segundo para los vallesanos.

Ayer, en el Principal Palacio

### Patricio Caicedo

fué homenajeado por el C. Pelotazal

Si no nos constaran las simpatías y amistades que en sus veinticinco años de constante labor deportiva en nuestra ciudad ha sabido granjearse Patricio Caicedo, ayer, en el Frontón Principal Palacio, se hubiesen puesto palpablemente de manifiesto.

Las amplias gradas de la cancha de la plaza del Teatro resultaron insuficientes para cobijar a la multitud de deportistas que se adherieron al festival homenaje que le fué dedicado por el Club Pelotazal de aficionados al españolismo deporte, y una multitud de bellas damitas dieron la nota de color y de alegría al festejo.

El festival resultó interesantísimo, y los cuatro partidos, bellamente jugados, y que por rara casualidad fueron todos de victoria para los azules — ¡será para recibir tantos años ha defendido Patricio, en el equipo blanquiazul! — El resultado de los partidos celebrados fué el siguiente:

A pala, Del Amo-Salaverria, azules, vencieron a Boni-Ozurriz por 33 tantos a 31. A mano, Romero-Lasala, del C. N. Barcelona, vencieron por 22 tantos a 17, a Cros y Manau, también del Club de la Escollera. A pala, Herranz-Caicedo, del Pelotazal vencieron a López-Alcántara, del C. N. Barcelona, por 33 a 27, y, finalmente, Aspiolea I-Chiquito de Bilbao vencieron a los hermanos Pedrín, los cuatro cedidos por la empresa del Frontón Barcelona, por 23 tantos a 23.

Presidió el festival el presidente de la Federación Catalano-Balear de Pala, señor Rigau Pi, junto con los señores Rubert y Hernández, presidente y secretario, respectivamente, del Club Pelotazal, con su Junta directiva en peso, representantes de las demás sociedades de aficionados, siendo servido, al finalizar el acto, un vino de honor al homenajeado, reiterándose en el mismo los lazos de amistad y haciéndose votos por la prosperidad y acierto en su nuevo destino como preparador del equipo del R. Zaragoza C. de F.

STELIO

### Frontón Chiqui

El sábado por la noche se jugó un interesante partido entre Arrate I-Pili, coloradas, contra Barutia I-Bene, azules. Resultó una lucha muy disputada, en donde las zagueras y delanteras rivalizaron en aciertos durante todo el partido.

Tras verse superadas en los primeros tantos y varias veces igualadas, Arrate I y Pili lograron la victoria por 30 a 28.

### Frontón Barcelona

Para la función de la tarde y noche, este frontón ha combinado dos interesantes encuentros, que promete una competida lucha para la adjudicación del triunfo.

Por la tarde jugarán Gaviria-Iturri contra Baracaldo-Errea, y por si fuera poco este encuentro, el de la noche lo disputarán Fernández-Rubio contra Aspiolea-Algoriteño.

## HOCKEY SOBRE RUEDAS

### El R. C. D. ESPAÑOL vencedor del «Torneo Relámpago», en homenaje al Presidente de la Federación Catalano-Balear

En las pistas de la Salud se celebró ayer por la mañana el anunciado homenaje al presidente de la Federación Catalano-Balear de Hockey sobre ruedas, en el Torneo Relámpago. Tomaron parte los cuatro equipos más destacados de Cataluña: Español, campeón; Barcelona, subcampeón; Gerona, tercer clasificado, y Unión, cuarto.

El sorteo opuso al Barcelona-Español, que finalizó con el triunfo del Español por 2 a 0.

A continuación jugaron el Gerona y el Unión, venciendo los primeros por 3 a 1. La final se celebró entre los dos vencedores, y finalmente el equipo del R. C. D. Español triunfó por 4 a 2 a los gerundenses, después de empatar dentro del tiempo reglamentario a un tanto, y en la prórroga, los realistas afianzaron el dominio y consiguieron tres tantos por uno sus antagonistas, poco antes de terminar el encuentro.

## FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Sagrario-Petrita contra Arrate II - Vasquita  
Noche: Carmina-Aurora contra Iñasi-Pili



# XI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA

10-25 JUNIO 1943

## EL MAS COMPLETO EXPONENTE DE LA PRODUCCION NACIONAL PRIMERA GRAN MANIFESTACION CINEMATOGRAFICA ESPAÑOLA

Rebaja en los billetes de ferrocarril y líneas marítimas. Solicitense en las Cámaras de Comercio e Industria tarjetas de identidad.



# Eslovaquia vence a España por 5 victorias a 1 en el I encuentro internacional de tenis de mesa

## Dueso logró la única victoria para España

### El festival fué presidido por el Teniente general Moscardó, Jefe de la Delegación Nacional de Deportes

Tuvo lugar ayer, por la mañana, en el Frontón Condal, el primer encuentro internacional de ping-pong, entre España-Eslovaquia, asistiendo a presenciar los partidos un numeroso público, que dió mayor realce a este festival internacional.

Una vez más los eslovacos lograron adjudicarse una neta victoria ante el equipo español, pero, pese a ello, nuestros representantes no fueron vencidos por un juego de gran superioridad, sino que tuvieron que pagar con creces su primera actuación en encuentros de esta envergadura. Dos hombres conquistaron ayer las simpatías del numeroso público y estos fueron Dueso, español, y Kolarik, campeón de Eslovaquia, quienes realizaron en los partidos un juego de gran calidad y de mucha espectacularidad.

El pequeño representante del equipo nacional Dueso, fué el jugador más sobresaliente, poseedor de un gran conocimiento en el juego y lleno de nervio logró imponerse a sus contrarios Kolarik y Tokar, y aunque en su primer encuentro ante el campeón eslovaco perdió, fué a consecuencia de dos o tres jugadas desgraciadas y al nerviosismo, pero ante Tokar la superioridad de Dueso fué absoluta en el primer set y en tercero, en donde hizo verdaderas proezas con la pala Dueso, sabe alacar a su debido tiempo, desconcertando a sus contrarios que, tras de verificar un juego de devolución, se ven imposibilitados a devolver los fuertes tiros colocados del español.

Si sus compañeros de equipo Pagés, campeón de España y Llobet, hubiesen realizado un juego de ataque, tal vez la derrota infligida ayer no hubiese sido tan neta. Pero Pagés, jugador de grandes dotes para devolver la pelota en todas formas, le falta el entusiasmo suficiente para reaccionar, viéndose completamente a merced del contrario, que solamente tiene que cuidarse en rematar la jugada en el momento oportuno.

El equipo de Eslovaquia, veterano en estas lides, conquistó en buena forma la victoria por 5 a 1. El más destacado de los eslovacos fué Kolarik, siguiéndole en méritos Bozuta y su compañero Tokar.

Presenciaron este encuentro internacional el excelentísimo Capitán general de la Cuarta Región y Presidente de la Delegación Nacional de Deportes, señor Moscardó, el excelentísimo Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa y otras autoridades militares y civiles. El presidente de la Federación Eslovaca de Ping-pong en nombre del Presidente de los Deportes señor Jakubec, hizo entrega al capitán general de una medalla de oro, máximo galardón de los Deportes en Eslovaquia, haciendo entrega a continuación de otra medalla de plata al presidente de la Federación Española señor Arch y de una artística y originalísima copa, obsequio de la Federación Eslovaca, a la Federación Española.

A las once y media dió principio el encuentro España-Eslovaquia, tras los saludos y cambios de banderines entre los capitanes de ambos equipos, tocándose los himnos nacionales de ambos países, iniciaron el juego. Kolarik (Eslovaquia) y Dueso (España), logrando el triunfo el jugador eslovaco por 21-19, 16-21 y 21-17.

El segundo partido lo jugaron Llobet (España) y Tokar (Eslovaquia), venciendo Tokar por 21-15, 19-21 y 12-21.

El tercer encuentro corrió a cargo de Pagés, campeón de España y Bozuta (Eslovaquia), terminando con el triunfo del jugador visitante por 22-20 y 21-11.

El cuarto, Dueso (España) obtiene el primer triunfo para España al vencer a Tokar por 21-16, 16-21 y 21-15.

El quinto partido se enfrentaron Kolarik (Eslovaquia) ante Llobet (España), venciendo al primero por 21-10 y 21-10, y finalmente To-

## BALONCESTO

### El C. de F. BARCELONA elimina virtualmente al Club REGATAS DE PALMA,

En el Campo de Las Cortes se celebró ayer por la tarde el encuentro de cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, partido de ida, entre el Barcelona y el Club de Regatas de Palma. El resultado fué de 39 a 18, favorable al equipo azulgrana.

El encuentro fué dirigido por el colegiado aragonés señor Bergés, y los equipos se alinearon de la siguiente forma: **Barcelona:** Martínez (1), Centellas (4), Ferrando (19), Carreras (15), Molina, García, Comas, C. Font y Capella. — **Club de Regatas de Palma:** Chicano, Estelrich (5), Guilbert (2), Botey (5), Tarragó (4), Palmer (2) y Clever.

## LA ACTIVIDAD CICLISTA DE AYER

### Fermín Trueba vencedor absoluto del II Circuito Castilla-Asturias-León

Santander, 30. — A las once y media de la mañana se ha dado la salida, en Torrelavega, a los veinte corredores que continúan disputando el II circuito Castilla-León-Asturias. Hoy se cubría la novena etapa, dividida en dos, que constituye el final de la prueba. La primera, contra reloj, desde Torrelavega a Santander, y la otra sobre un circuito de la provincia santednera, con salida y llegada en la capital.

En Torrelavega la salida se dió en las afueras de la ciudad. El primero en salir fué Luis Pérez Carbonero, y con un intervalo de dos minutos fueron saliendo el resto de los corredores. El último en hacerlo fué Vidaurreta. Comprende esta media etapa 90 km. y la meta se instaló en el Sardinero, donde se congregó un enorme gentío que llenaba las terrazas de los cafés y del Casino. Los corredores hicieron una media horaria de 35'443 km. Ganó el montañés Bejarano, que le sacó a Berrendero, segundo en entrar, 3 segundos de ventaja.

La clasificación de esta media etapa es la siguiente: 1. Bejarano, 50-48; 2. Berrendero, 50-51; 3. Trueba, 51-50; 4. Laguna, 52-45; 5. Gándara, 53-57; 6. E. Rodríguez, 53-40. En décimo lugar entró Delio Rodríguez, con un tiempo de 54-28. Los corredores fueron objeto de un entusiasta recibimiento.

Por la tarde se corrió la otra media etapa, que comprendía un total de 84 kilómetros. Tomaron la salida en el Sardinero veinte corredores. Hubo poca lucha sobre la carretera. Casi todo el camino los ciclistas marcharon en pelotón. En el pueblo de la Cavada se registró un tironcito de un grupo de corredores, pero el intento careció de importancia. A la salida de Solares, escapó Trueba, que fué alcanzado poco después. Ya próximo a la meta, Berrendero inicia la escapada, y se forma un grupo de diez corredores, que entran casi todos juntos en la meta. El cómputo de tiempo de las dos medias etapas da como vencedor a Julián Berrendero y en segundo puesto a Bejarano.

Con esta etapa ha terminado el segundo circuito Castilla-León-Asturias, organizado por el periódico *Diario Montañés* y la Unión Velocipédica Cantabria. Triunfó en este circuito el corredor montañés Fermín Trueba. En las categorías tercera y cuarta se clasificó en primer lugar el también montañés José Gándara. El premio de la montaña le ha correspondido a Fermín Trueba.

Clasificación de la media etapa corrida por la tarde:

- Berrendero, 2 h. 43 m. 6 s.; 2. Rodríguez, 2 h. 43 m. 6 s.; 3. Bejarano, 2 h. 43 m. 14 s.; 4. Trueba, mismo tiempo; 5. Delio Rodríguez, 2 h. 43 m. 6 s.; 6. García, 2 h. 43 m. 14 s.; 7. Laguna, 2 h. 43 m. 20 s.; 8. Gándara, igual tiempo; 9. Vidaurreta, 2 h. 43 m. 26 s.; 10. Gimeno, igual tiempo.

La clasificación general del II Circuito es la siguiente: 1. Trueba, 48-13-29; 2. Berrendero, 48-44-33; 3. Delio Rodríguez, 48-47-13; 4. Bejarano, 48-37-26; 5. Gimeno, 47-49-33; 6. Gándara, 49-24-35; 7. Emilio Rodríguez, 49-29-46; 8. Félix Vidaurreta, 49-32-31; 9. Enrique Laguna, 49-48-36; 10. Jiménez, 49-56-32, hasta veinte clasificados.

La clasificación para el Gran Premio de la Montaña ha quedado establecida en la siguiente forma: Trueba, 22 puntos; Berrendero, 16; Bejarano, 12; Gándara, 9; Emilio Rodríguez, 6; José Pérez, 3; Vidaurreta, 2; Delio Rodríguez, 2; Laguna, 1. — *Cifra.*

## LOS CAMPEONATOS DE BARCELONA DE ATLETISMO

### El C. de F. Barcelona a la cabeza de la puntuación después de la primera jornada

Ayer, con doble sesión de mañana y tarde, se disputaron, en el Estadio de Montjuich, la primera jornada de los Campeonatos de Barcelona de Atletismo.

Los resultados técnicos de las diferentes pruebas disputadas fueron:

- 10.000 metros marcha. — 1. José Casterlans, independiente, 50 m. 54 s. 3-5.
  - 3.000 metros obstáculos. — 1. José Nogué, C. A. Marinense, 10 m. 9 s. 4-10.
  - 200 metros lisos. — 1. Vicente Aracil, del C. F. Barcelona, 23 s. 4-10.
  - Lanzamiento peso. — 1. M. Parés, del C. F. Barcelona, 11'12 metros.
  - Triple salto. — 1. J. Banús, C. F. Barcelona, 10'45 metros.
  - 400 metros vallas. — 1. Salvador Mercadé, C. F. Barcelona, 59 s. 8-10.
  - Lanzamiento del disco. — 1. Pedro Ricart, independiente, 37'93 metros.
  - 800 metros lisos. — 1. Enrique Piferren, C. E. Montnegre, 2 m. 7-10.
  - Salto de pértiga. — 1. Francisco Lorenzo, C. A. Granollers, 3'30 metros.
  - 5.000 metros lisos. — 1. José Bernabeu, C. F. Barcelona, 15 m. 30 s. 6-10.
  - Relieve 4 x 400. — 1. C. F. Barcelona (Roca, Giral, Angel, Obón), 3 m. 50 s. 8-10.
- Clasificación por clubs después de la primera jornada:
- 1. C. F. Barcelona, 94 puntos; 2. C. A. Marinense, 23 puntos; 3. E. y D. Tarrasa, 12 puntos; 4. R. C. D. Español, 10 puntos; 5. C. E. Montnegre, 8 puntos; 6. C. A. Granollers, 6 puntos; 7. U. G. D. Badalona, 3 puntos; 8. U. D. Sans, 2 puntos.

## Junta general de Accionistas de la Sociedad Española de Construcción Naval

La Sociedad Española de Construcción Naval celebró el jueves su Junta general ordinaria de accionistas.

Fuó presidida por el Marqués de Urquijo, y se sentaban a la mesa casi todos los consejeros recientemente nombrados.

La Junta, cuyo interés principal era, precisamente, el conocimiento de la fructificación a lo largo del ejercicio anterior de todos los proyectos sobre normalización de la Empresa, llevados a cabo después de las reuniones de accionistas y obligacionistas meses atrás celebradas, había despertado gran interés. Y las cifras dadas por la Memoria vienen a confirmar las impresiones que se tenían. El beneficio industrial ha pasado en un año de los 10 a los 17'3 millones de pesetas. Las Acciones preferentes tienen el dividendo estatutario del 5 por 100 correspondiente a su medio año de vida. Las Acciones ordinarias, con arreglo también al precepto estatutario del art. 28, reciben su 3 por 100 de dividendo. Más aún: existe este año en la cuenta de Pérdidas y Ganancias la cantidad de 8'8 millones de pesetas dedicada a amortización industrial.

Después de leída la Memoria, los accionistas escucharon las palabras del Director general de la Sociedad, recientemente nombrado, don Augusto Miranda Maristany.

«El volumen de obra realizada por la Compañía en 1942 excede en 27 millones al del ejercicio precedente; ha sido inferior a lo que hubiera correspondido en razón a los pedidos en cartera — unos 600 millones de pesetas — y en razón a la potencialidad de las instalaciones; y ello, en virtud de las circunstancias anormales en que la economía nacional se ha movido. Pero, en relación con el año anterior — siguió diciendo el señor Miranda —, la situación ha sido mucho más favorable, y lo es más aún la marcha del primer trimestre de este año en comparación con el de 1942. Durante este último ejercicio, la Sociedad ha batido un récord en materia de reparaciones, y ha ampliado el número de nuevos clientes.»

Con gran atención fueron escuchadas las manifestaciones del vicepresidente del Consejo y presidente del Comité Ejecutivo, don Pedro Gamero del Castillo.

«La reconstrucción social iniciada el año anterior va llegando a su término. Los resultados son ya plenamente satisfactorios, y fué aprobada la Memoria por unanimidad.»

realizado y debemos lanzarnos a una alegría imprudente. Gran importancia tiene la cuestión a que se alude en la Memoria: la nacionalización de la parte británica en la Sociedad; operación ya cerrada, y de cuya realización material los accionistas tendrán oportuna noticia.

«Siguen su curso las operaciones encaminadas a la cancelación de los créditos bancarios y a dotar a la Sociedad del necesario capital de movimiento; todo ello dentro de las autorizaciones concedidas al Consejo por los accionistas, y seguramente sin llegar siquiera a utilizar todo el margen por ellos concedido. El capital quedará así en cuantía suficiente proporcionada a sus fines.»

«Todo esto — dijo — se ha podido conseguir gracias a la comprensión de los accionistas y obligacionistas; gracias a la ayuda otorgada por los organismos oficiales, y gracias, también, a la Banca privada, que, uniendo sus esfuerzos a los del Banco fundador, ha colaborado activamente en el proceso de normalización de la Sociedad.»

«Aumentar el ritmo y velocidad de obra y reducir los gastos en la medida de lo posible, son nuestros intentos inmediatos. La Sociedad ha hecho ver a los Poderes públicos la situación especial en que se encuentra en orden al cumplimiento de las leyes fiscales, por la situación creada en gran parte como consecuencia de la ayuda prestada en todo tiempo a los planes de nacionalidad de la gran industria en el país. Y la solución de este asunto podrá contribuir a la variación de estructura que deba darse en el futuro al balance con referencia a partidas atrasadas, pero siempre manteniendo también el cumplimiento de los preceptos estatutarios que fijan la distribución de resultados.»

«Sin alegría importuna y anticipada — termina el señor Gamero, contestando a un accionista — pueden afirmarse las buenas impresiones. La Sociedad Española de Construcción Naval continuará de este modo realizando su obra tradicional en bien de sus accionistas y de la Patria.»

El presidente, señor Marqués de Urquijo, dió las gracias por las amables frases de reconocimiento al Consejo y al personal pronunciadas por un accionista; y fué aprobada la Memoria por unanimidad.



## NUEVO HORARIO DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA A PARTIR DEL 15 DE MAYO

Horario	Emisoras	Metros	Kilociclos	Emisiones
15.00 - 15.15	D. J. E.	16.89	17.760	Boletín de noticias 1.º
16.00 - 16.15	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 2.º
16.00 - 16.30	D. X. Z.	31.35	9.570	Emisión especial para la División de voluntarios españoles.
18.00 - 19.30	D. Z. C.	29.16	10.290	Hora española. Programa variado y saludos de la División Azul, por Celia Giménez, y Mensajes.
	D. J. Z.	25.42	11.801	
19.30 - 19.45	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 3.º e intervención de D. Gonzalo.
	D. Z. C.	29.16	10.290	
20.30 - 20.45	D. J. Z.	25.42	11.801	Boletín de noticias 4.º
	D. Z. C.	29.16	10.290	
21.30 - 21.45	D. Z. C.	29.16	10.290	LU. MI. VI. SA. Comentario militar.
22.30 - 22.45	D. Z. C.	29.16	10.290	Boletín de noticias 5.º y Mensajes División Azul (directamente).
	D. J. Z.	25.42	11.801	
23.30 - 22.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 6.º Reportajes de guerra.
	Praga	470.2	638	
24.30 - 24.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 7.º e intervención de D. Alvaro.
	Praga	470.2	638	
1.00 - 1.15	D. J. P.	25.31	11.855	Boletín de noticias.
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.15 - 1.30	D. J. P.	25.31	11.855	Comentarios de actualidad
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.30 - 2.00	D. J. P.	25.31	11.855	Programa musical. Los miércoles y sábados: "Mariquita y sus Secuaces"
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	

(Las emisiones de 15.00 - 15.15 = D J E, 1.00 - 1.15, 1.15 - 1.30 y 1.30 - 2.00 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España, especialmente en la onda D J I - 41.15 m.)

Informes: "ALEMANIA" Alcalá, 42 - MADRID



Una preocupación menos

Al usar LIBEL - de tan fácil y cómodo uso - no habrá de preocuparle la buena conservación y duración de sus prendas delicadas: sedas, lanillas, medias, tules, encajes, etc.

LIBEL es neutro y eficaz. Prolonga la vida de la ropa.

Paquetes en los comercios

# LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



# JOVER y C.ª

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1737

VIA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona)

TELEFONOS: 14004 - 14005 - 14006

## Negociamos los Cupones VENCIMIENTO 1.º DE JUNIO

## RESERVAS OBLIGATORIAS

Cuidamos de la constitución y custodia por cuenta de nuestros clientes de las RESERVAS OBLIGATORIAS, ordenadas por las Leyes de 19 de septiembre de 1942, 6 de febrero y 17 de abril de 1943

### DEPÓSITO DE VALORES EN CUSTODIA CON COBRO DE CUPONES LIBRE DE COMISION

## CAMARA ACORAZADA

Alquiler de compartimentos para guardar Titulos, documentos y objetos de valor, desde 25 ptas. anuales

# Lo que se publica

## SARTA DE ABALORIOS

Cuentos y prosas menores

EL ÚLTIMO LIBRO DE JOSE BERNABE OLIVA

Ya dijimos en pasada ocasión que Bernabé Oliva es un enamorado del estilo. Su nuevo libro — el primero en prosa que publica — confirma este criterio nuestro, observado a lo largo de sus muchos escritos y también en conversaciones frecuentes. Gusta de emplear, no el rebuscamiento, pero sí el término preciso, la palabra que exprese fielmente, con toda exactitud, el pensamiento concebido. Esto forzadamente le obliga a tener un gran conocimiento del idioma, que se traduce en verdadero lujo de expresiones.

De ahí resulta que la prosa de su último libro, *Sarta de Abalorios*, tenga mucho de adornos poéticos. Y esto — cosa muy importante — sin una forzada selección de lenguaje, sino con ese estilo fácil y frecuente que Bernabé Oliva emplea en sus escritos.

Gama variada son esos *Cuentos y prosas menores* de su libro. Especie de revista, en la que fulgurán rápidamente acontecimientos dispersos, apenas esbozados y sin embargo llenos de fuerte vida cuando no hondo dramatismo. Psicología y clasicismo, inventiva y también espiritualidad, asoman en uno u otro asunto, todo ello matizado siempre por esa fantasía y ese amor a lo bello, consubstancial en todo poeta.

Esta es la razón de que si «los tres perillanos» nos alegra por su difícil sencillez e ingenuas figuras, «Berta Dova» nos complace, a su vez, por el acierto en que aparece trazada la femenina protagonista. Y luego, en «El turgui de los ojos grises», en «la última ofrenda», «El intrigañe manuscrito», «Serranilla», «A la justicia prender», por no citar más, hemos hallado lecturas que cuando no nos fuerza a sonreír, es porque obliga a reflexionar o enternecer.

El volumen, presentado con afectuoso esmero, ha sido publicado por Editorial Molino, de Barcelona.

**TANIA VETROVA**, por Z. Y. Arvatov. (Editorial Tartessos. Barcelona.)

El principal mérito que puede señalarse en esta novela es, desde luego, su gran fuerza documental. Más que de novela, sus páginas parecen ser — deben serlo — estampas de la vida misma, de una vida que tiene como fondo toda la angustia, y aun el horror, del ambiente bolchevique. Hay angustia y aun terror en algunas de esas páginas, en donde vibra — y da a sentir — el odio que siente el autor por el comunismo. Arvatov, que fué oficial del antiguo ejército imperial ruso, expresa duramente toda la tragedia que vivió y vive aun su país.

La traducción es de Alexis Marcoff.

**ESTAMPAS DE MUERTE Y RESURRECCION**, por Tomás Roig y Llop. (Barcelona.)

Doce son las estampas de este folleto, en el que su autor, un cautivo, ha trasladado todo el horror, el dramatismo y también la angustia de los condenados que en los últimos días del cautiverio se vieron arrastrados por las hordas rojas, en una peregrinación siniestra que sólo Dios sabe qué fines persigue. Tipos, ambientes y sentimientos han sido descritos con un estilo que sólo puede ser expresado por quien ha sufrido de aquellas angustias y dolores.

El prólogo, de Víctor Catalá, muy sentido, y también notables las ilustraciones de García Estragués.

**PUBLICACIONES**

Nos ha sido enviado *Comercio y Navegación*, órgano de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona.

Últimamente hemos recibido los cuadernos 2, 3 y 4 de la *Historia Política y Geográfica de España* que edita la Casa Editorial Seguí, que tanto interés ha despertado por la amenidad del texto y la profusión de grabados, algunos en color, reproducción de cuadros famosos de nuestros museos.

**LA TENDENCIA DE LA SEMANA.** — Ha predominado en el sector de Acciones una característica indecisión, que se ha traducido en alzas y bajas sin aparente causa que las justifique. Han mejorado notablemente los títulos de Industrias Químicas y de la Alimentación entre otros grupos de industrias, cediendo, por el contrario, en cuantía, que compensa a todas las alzas, el Bancario. Por ello el resumen de la semana, según el coeficiente medio de todos los valores, queda todavía en baja, apenas sensible, cuando podía esperarse ya alguna mejora. Obligaciones y Fondos públicos siguen muy entonados, conservando sus posiciones todos los valores.

**EL VALOR MAS DESTACADO.** — Aparentemente, son las Acciones de Guindos, no cotizadas hace algunas semanas, las que destacan por su ganancia de 15 ptas. sobre todas las demás; pero esta alza sólo representa un 3 por 100 del valor nominal, aventajándole, por ejemplo, Constructora Naval (blancas) y Azucarera, con 5 y 4/5 enteros de alza, respectivamente. Pierden 14 y 6 pesetas, respectivamente, los Bancos Exterior e Hispano Colonial, y ceden 6 enteros la Cros, y 4, Aguas de Barcelona y Explosivos.

**VOLUMEN DEL NEGOCIO.** — El realizado durante las sesiones de la presente semana ha sido el que a continuación se detalla:

	Día 25	Día 26	Día 27	Día 28
Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Deuda Interior	597,800	177,000	206,400	279,000
Deuda Exterior	135,600	20,500	63,200	139,900
Deuda Amortizable	3,107,800	1,646,500	2,249,000	2,063,500
Obligaciones del Tesoro	311,000	100,000	20,000	10,000
Municipales y Diputaciones	528,000	317,500	459,000	514,000
Acciones de sociedades	1,686,000	1,203,500	974,500	1,266,500
<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>
Obligaciones industriales	5,247	6,205	2,511	2,749

**TEATROS**

**BARCELONA. T. 43751.** Compañía del Infante Isabel. Dirección Arturo Serrano. Hoy, tarde, a las 6, lo más gracioso y divertido de Jardiel Poncela: *Un marido de ida y vuelta*. Noche, a las 10.15, Teatro de Arte. Marta Grau y Arturo Carbonell. Mañana, martes, tarde y noche, *Un marido de ida y vuelta*.

**BORRAS. T. 25627.** Compañía Santamaría Berengola. Tarde, a las 6, el éxito cumbre: *La llamada*. Noche, 10.30, Educación y Descanso. Mañana y todos los días, *La llamada*. Emotividad, interés, sublime interpretación.

**COMEDIA. Tel. 15172.** Gran Compañía Carbonell-Catalá-González-Vico. Hoy y todos los días, 5.45 y 10.30, éxito insuperable de la culpa es tuya. Una obra cómica del autor de *La malquerida*. Un derroche de gracia y de ingenio. Deliciosa interpretación.

**COMICO.** Truño apoteósico de la Compañía Vienesa. Hoy, 5.45 tarde y 10.30 noche: *Lucas de Viena*, con el sorprendente cuadro «El sueño de una camarista». Maravillosa producción Kaps-Joham 1943. 226 representaciones, 226 llenos. El prodigioso espectáculo que bate todos los records del éxito. Se despacha con cinco días de anticipación.

**ESPAÑOL.** Miércoles, a las 10.30, presentación de la obra *Estrellas futuras*, de G. Ronda y Dotras Vila, por la Compañía Alady-Lepe.

**POLIORAMA. T. 10773.** Compañía de comedia M. F. Ladrón de Guevara. Hoy y todos los días, 6 y 10.30. Éxito clamoroso: *Cancela*. Triunfo de María F. Ladrón de Gue-

**La actuación de los Almacenes EL BARATO**

es una constante admiración de precios

**Véanse éstos:**

	Ptas.
CAMISAS caballero, excelente popelín	25'90
GUANTES señora, malla, novedad	9'50
CORBATAS seda natural	3'90
CINTURONES caballero, piel, buena calidad	7'30
CAMISAS caballero, madapolán blanco	16'35
LANAS verano, negro, marín y marrón. El metro	11'65
TAPETTOS adorno, punto media	4'90
MEDIAS de buena rayón. El par	6'90
CALCETINES de algodón, buena calidad	2'40
RAYON para forros, en colores. El metro	6'90

Todo en ALMACENES **EL BARATO**

## ANUNCIOS OFICIALES

**HISPANO OLIVETTI, S. A.**

Acordado por la Junta general ordinaria el pago del cupón correspondiente al año 1942, se pone en conocimiento de los señores accionistas que, a partir del 1.º de junio, podrán hacerlo efectivo en el domicilio social (avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 860-872, Barcelona), o bien en nuestra Sucursal de Madrid (avenida de José Antonio, n.º 30), contra entrega del cupón n.º 7.

Barcelona, 28 de mayo de 1943.

**BANCO DE ESPAÑA (Sucursal de Barcelona)**

**Subscripción de Obligaciones del Tesoro al 2'75 por 100**

Habiéndose cerrado la subscripción de Obligaciones del Tesoro al 2'75 por 100, abierta el día 17 del actual, tan pronto quedó cubierto el importe de la emisión, y no procediendo, por tanto, efectuar prorrateo, ya que se adjudica a los sub-

## CRONICA FINANCIERA

**PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930**

	Semana actual	Semana anterior	Diferencia
Ferrocarriles y Tranvías	104'4	104'2	+ 0'2
Aguas y Canales, Gas y Electricidad	147'9	149'2	- 1'3
Empresas navieras	74'7	74'4	+ 0'3
Minas	34'9	34	+ 0'9
Bancos	168'1	175'2	- 7'1
Construcciones y Productoras cemento	122'6	121'2	+ 1'4
Industrias químicas	161'8	159'4	+ 2'4
Industrias textiles	175'5	176'3	- 0'8
Industrias de la alimentación	124'7	122'5	+ 2'2
Productos y servicios monopolizados	107'3	106'9	+ 0'4
<b>Coficiente medio de Acciones (34 val.)</b>	<b>127'2</b>	<b>127'3</b>	<b>- 0'1</b>

**EL VALOR MAS DESTACADO.** — Aparentemente, son las Acciones de Guindos, no cotizadas hace algunas semanas, las que destacan por su ganancia de 15 ptas. sobre todas las demás; pero esta alza sólo representa un 3 por 100 del valor nominal, aventajándole, por ejemplo, Constructora Naval (blancas) y Azucarera, con 5 y 4/5 enteros de alza, respectivamente. Pierden 14 y 6 pesetas, respectivamente, los Bancos Exterior e Hispano Colonial, y ceden 6 enteros la Cros, y 4, Aguas de Barcelona y Explosivos.

**VOLUMEN DEL NEGOCIO.** — El realizado durante las sesiones de la presente semana ha sido el que a continuación se detalla:

	Día 25	Día 26	Día 27	Día 28
Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Deuda Interior	597,800	177,000	206,400	279,000
Deuda Exterior	135,600	20,500	63,200	139,900
Deuda Amortizable	3,107,800	1,646,500	2,249,000	2,063,500
Obligaciones del Tesoro	311,000	100,000	20,000	10,000
Municipales y Diputaciones	528,000	317,500	459,000	514,000
Acciones de sociedades	1,686,000	1,203,500	974,500	1,266,500
<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>
Obligaciones industriales	5,247	6,205	2,511	2,749

# REGIONALES

## CONSAGRACION DE LA DIOCESIS DE GERONA AL INMACULADO CO RAZON DE MARIA

**Gerona, 30.** — Hoy se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la consagración de la Diócesis de Gerona al Inmaculado Corazón de María. En el día de hoy han tenido lugar los actos finales. La ciudad ofrecía desde primeras horas de la mañana un magnífico aspecto. Todos los balcones estaban engalanados con colgaduras y banderas nacionales y con pancartas alusivas a la piadosa fiesta.

A las siete de la mañana se ha celebrado el Rosario de la Aurora, saliendo

la procesión del templo del Mercadal, recorriendo las principales calles de la ciudad. La afluencia de fieles ha sido extraordinaria. A continuación el Obispo de la Diócesis ha celebrado la Santa Misa, dando seguidamente la Sagrada Comunión a los fieles.

Por la tarde, a las siete y media, han tenido lugar los actos finales en la catedral basílica, asistiendo las primeras autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y una gran concurrencia de fieles, que llenaba totalmente nuestro primer templo. Primeramente se han celebrado los ejercicios de la novena solemne, a cargo del padre Angel María Roca. A continuación el Obispo doctor Cartaña ha pronunciado la fórmula de consagración de la Diócesis al Inmaculado Corazón de María, terminando la solemne ceremonia con el canto de la *Salve* y el besamano a la Virgen.

Con motivo de la consagración de la Diócesis al Sagrado Corazón de María, los actos del Frente de Juventudes que debían tener lugar hoy, con motivo de su patrón San Fernando, han sido aplazados al próximo día 3 del mes de junio.

— *Corresponsal.*

criptores la cantidad solicitada por los mismos, se pone en conocimiento de éstos que, a partir de hoy, y hasta el día 31 del actual, inclusive, pueden ingresar, precisamente en las mismas oficinas en que efectuaron la subscripción, el importe del 90 por 100 complementario, para cubrir el efectivo total de sus peticiones.

El taloncillo-recibo del mencionado ingreso complementario, en unión del correspondiente al ingreso del 10 por 100, será canjeado por el respectivo resguardo definitivo, el cual servirá para recoger en su día, las carpetas provisionales que emitirá la Dirección General del Tesoro Público.

Barcelona, 28 de mayo de 1943. — El Secretario, F. Zubeldúa.

**Tarrasa.** — En el sorteo de cargos celebrado por la Cofradía del Santo Cristo, resultaron elegidos, entre otros, don Alfonso Sala Argemí, administrador primero, y don Tomás Parellada Ginebreda, portador del Santo Cristo.

— El delegado comarcal sindical, camarada Ramón Matalonga Cortés, ha sido designado por la Delegación Provincial Sindical para preparar y asesorar la reciente estructuración del Sindicato Nacional Textil a las poblaciones afectadas por el mismo.

— En las oficinas de Abastecimientos de este Ayuntamiento se están terminando las operaciones de canje de las cartillas de racionamiento por las nuevas individuales, según disposiciones de la Superioridad. — C.

**Tarragona, 30.** — El Frente de Juventudes ha celebrado su jornada máxima de San Fernando y el Día de la Juventud con inusitada brillantez. La Delegación del Frente de Juventudes ha tenido un éxito indiscutible con la organización de los diversos actos, que se iniciaron el sábado por la tarde, iniciando el programa un festival en el campo del Gimnástico, al que asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento locales y provinciales y una gran masa de expectadores. Se desarrollaron varios números, interpretándose diversos ejercicios gimnásticos, rítmicos y exhibición de bailes regionales y pruebas deportivas.

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebró una misa en la iglesia de San Francisco, platicando sobre las glorias del santo el capellán provincial del Frente de Juventudes. Al mediodía la emisora E.A.J., Radio Tarragona, dedicó una emisión especial al Frente de Juventudes. Por la tarde se cerró la magnífica jornada con una interesante velada teatral en el teatro de Educación y Descanso, siendo representados el drama trágico *El idiota* y el juguete cómico *La mala memoria*. — *Corresponsal.*

## CRONICA FINANCIERA

**PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930**

	Semana actual	Semana anterior	Diferencia
Ferrocarriles y Tranvías	104'4	104'2	+ 0'2
Aguas y Canales, Gas y Electricidad	147'9	149'2	- 1'3
Empresas navieras	74'7	74'4	+ 0'3
Minas	34'9	34	+ 0'9
Bancos	168'1	175'2	- 7'1
Construcciones y Productoras cemento	122'6	121'2	+ 1'4
Industrias químicas	161'8	159'4	+ 2'4
Industrias textiles	175'5	176'3	- 0'8
Industrias de la alimentación	124'7	122'5	+ 2'2
Productos y servicios monopolizados	107'3	106'9	+ 0'4
<b>Coficiente medio de Acciones (34 val.)</b>	<b>127'2</b>	<b>127'3</b>	<b>- 0'1</b>

**EL VALOR MAS DESTACADO.** — Aparentemente, son las Acciones de Guindos, no cotizadas hace algunas semanas, las que destacan por su ganancia de 15 ptas. sobre todas las demás; pero esta alza sólo representa un 3 por 100 del valor nominal, aventajándole, por ejemplo, Constructora Naval (blancas) y Azucarera, con 5 y 4/5 enteros de alza, respectivamente. Pierden 14 y 6 pesetas, respectivamente, los Bancos Exterior e Hispano Colonial, y ceden 6 enteros la Cros, y 4, Aguas de Barcelona y Explosivos.

**VOLUMEN DEL NEGOCIO.** — El realizado durante las sesiones de la presente semana ha sido el que a continuación se detalla:

	Día 25	Día 26	Día 27	Día 28
Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Deuda Interior	597,800	177,000	206,400	279,000
Deuda Exterior	135,600	20,500	63,200	139,900
Deuda Amortizable	3,107,800	1,646,500	2,249,000	2,063,500
Obligaciones del Tesoro	311,000	100,000	20,000	10,000
Municipales y Diputaciones	528,000	317,500	459,000	514,000
Acciones de sociedades	1,686,000	1,203,500	974,500	1,266,500
<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>	<b>Títulos</b>
Obligaciones industriales	5,247	6,205	2,511	2,749

# Carteles

**Cartel:** Cagancho, Estudiante, Pedro Barrera y Morenito de Valencia, con cuatro toros de Pinto Barreiro y cuatro de la Cova. Hora, las seis menos cuarto; Presidencia don Juan Eliecs; la tarde de estío y hay buena entrada en la sombra y es floja en la zona solar.

Asisten a la corrida SS. EE. el Capitán General, señor Moscardó, y el Gobernador civil, señor Correa, que son saludados con sendas ovaciones.

Primero. — «Lagartijos», negro, de Pinto, como los tres siguientes, pequeño y descarrado de cuerna. Es bravo, pero achuca por el derecho y lo pican mal. Cumplen Carrato y Carralafuente en el segundo tercio, y Cagancho hace una faena con precauciones compuesta de muletaos indefinidos. Media estocada, dos amagos, tres intentos de descabello... y pitos.

Segundo. — «Frascuelo», negro, chico y cornicorlo. Hace honor al nombre y se muestra muy bravo. Superior el Estudiante al lancear y en un quite con lances al costado. También pican mal al toro. Parean Posadero y Jaén. El Estudiante empieza con tres pases de rodillas y luego da dos altos con la derecha, el de pecho, tres naturales con la zurda corriendo bien la mano y varios más con la de cobrar, valiente, desde cerca y poniendo emoción en el asunto; pincha tres veces marcando muy bien los tiempos, deja, en fin, una estocada buena, muy valiente, y oye una ovación y da la vuelta al ruedo.

Tercero. — «Espartero», pequeño igualmente... y mano. ¡Fuego!... ¡Pumi! ¡Cobarde llamándose «Espartero»? ¡Qué contrasentido! Le clavaron los lastidores Maera de Madrid y Fuentes. Barrera pasa movido con la muleta, y al querer pararse y dar un pase con la derecha se cogió aparatadamente. Le llevan en hombros al cuarto del «hule», y Cagancho, al hacerse cargo de los trastos, omite el toro de muleta y aseta cuatro sangrias más o menos profundas, que no agradan ni tanto así. Poco después, sale Barrera de la enfermería.

Cuarto. — «Guerrilla», (qué evocación del toro antiguo la de estos toros portugueses!), algo mayor que los anteriores y carriacavado. Bien Corpa corriendo por derecho de una mano, y superior Morenito en los lances de capa, con la ovación consiguiente, exteña luego al Estudiante al quitar con la amariposa. Bernal y Valencia cumplen con los rehiletes. Morenito brinda al señor Gobernador (que nuevamente es ovacionado), empieza con uno de pecho con la derecha, da unos por bajo doblando muy bien a la res, tres series de naturales con la zurda, molinetes, afarolados y otros adornos, desde cerca, torero y con música, pincha tres veces, remata con media buena y oye otra ovación al final.

Quinto. — «Coralito», colorado (más bien melocotón), de la Cova — como los que restan — y mayor que los anteriores. Se luce Sevilla, junto con la puya y el Estudiante marriesa de nuevo en un quite. Bien en banderillas Escudero y Jaén. Corre el turno de las espadas porque hoy toros en Torués el Estudiante, y éste, que encuentra al toro dócil se luce irateando con pases altos y de pecho con la derecha. Al intentar un natural con la zurda, sufre un achuchón serio, y seguidamente dobla al toro por bajo, y da, valiente, algunos pases rodilla en tierra que sirven de prólogo a una estocada algo tendenciosa bien ejecutada que basta. Da la vuelta al ruedo y es despedido con una ovación.

Sexto. — «Formalito», castaño, parecido al anterior, pero más sacudido de carnes. Embiste mal y es reservado, por lo que la lidia resulta laboriosísima y muy pesada. En banderillas, da un pequeño «mitán» el veterano Coira, y Cagancho, por no ser menos, mueve tres o cuatro veces la muleta, deja media estocada de cualquier modo e infiere después tres sangrias al pescuazo. (Protestas.)

Séptimo. — «Gobernador», chorreado. Maera de Madrid es cogido sin consecuencias. Peseta oye muchas palmas por una vara superior y la segunda el Gordo de Linares con otras dos muy buenas. El toro, como el quinto, es dócil y suave. Barrera pasa con ayudados por alto y otros con la derecha, de pecho, molinetes, rodillazos, etc. Hay valentía en algunos pases, pero la faena adolece de falta de justicia y método, la cual tiene remate con su sablazo en la tabla del cuello. ¡Vaya, por Dios!

Octavo. — «Peregrinos», negro entrepelado. Bernal corre superiormente al toro a una mano y oye muchas palmas. Vuelve a lucirse Morenito con el capote, el astado cumple bien varas y amotamos tres pares de banderillas por Corpas y Valencia. Morenito trastea por bajo rodilla en tierra y se luce al ejecutar varios pases con la derecha ayudados, de pecho, molinetes, de la firma y en redondo, entre grandes aplausos. Receta un pinchazo y una estocada ida y descabello al tercer intento. (Muchas palmas.)

Peso de los toros en canal: primero, 248 kilos; segundo, 240; tercero, 241; cuarto, 248; quinto, 271; sexto, 203; séptimo, 287; octavo, 284.

Breve resumen, a guisa de juicio crítico comprimido: los mejores toros fueron los de Pinto Barreiro, excepto el foguado corrido en poco lugar. De los de la Cova — que tuvieron poco poder — hubo tres dóciles para los toreros, suaves y sin peligro, o sea, el quinto, el séptimo y el octavo.

El Estudiante dejó muy buena impresión porque estuvo valiente y torero con sus enemigos. Como el personaje del sainete, pudo decir al salir por la puerta del arrastradero: «Governer».

Morenito de Valencia compartió con él los aciertos y los aplausos del público, porque toró — como siempre — muy bien con la capa y la muleta.

¿Qué decir de Cagancho? Tendríamos que recurrir a los lugares comunes que tanto se han empleado con él. Dió el mitán que suele dar cuando no está a gusto en el ruedo y nada más. Ni nada menos.

Pedro Barrera tiene ráfagas de valentía y hasta de temeridad, pero hace cosas extrañas propias de un torero inconsistente, y debe darse cuenta de que es matador de alternativa.

D. V.

## ABASTECIMIENTOS

**Reparto de patatas en los distritos X, I, II, III y IV**

Hoy, lunes, día 31, se distribuirán en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de dos kilos de patatas por persona, contra entrega del cupón núm. 20 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo. En los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarrá, Galy, Concepción y Santa Catalina, la cantidad de dos kilos por persona, contra entrega del cupón núm. 21 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo.

## ABASTECIMIENTOS

**Reperto de patatas en los distritos X, I, II, III y IV**

Hoy, lunes, día 31, se distribuirán en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de dos kilos de patatas por persona, contra entrega del cupón núm. 20 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo. En los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarrá, Galy, Concepción y Santa Catalina, la cantidad de dos kilos por persona, contra entrega del cupón núm. 21 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo.

## ABASTECIMIENTOS

**Reperto de patatas en los distritos X, I, II, III y IV**

Hoy, lunes, día 31, se distribuirán en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de dos kilos de patatas por persona, contra entrega del cupón núm. 20 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo. En los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarrá, Galy, Concepción y Santa Catalina, la cantidad de dos kilos por persona, contra entrega del cupón núm. 21 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo.

## ABASTECIMIENTOS

**Reperto de patatas en los distritos X, I, II, III y IV**

Hoy, lunes, día 31, se distribuirán en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de dos kilos de patatas por persona, contra entrega del cupón núm. 20 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo. En los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarrá, Galy, Concepción y Santa Catalina, la cantidad de dos kilos por persona, contra entrega del cupón núm. 21 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo.

## ABASTECIMIENTOS

**Reperto de patatas en los distritos X, I, II, III y IV**

Hoy, lunes, día 31, se distribuirán en el distrito X y puestos de los mercados del Clot y Pueblo Nuevo, la cantidad de dos kilos de patatas por persona, contra entrega del cupón núm. 20 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo. En los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarrá, Galy, Concepción y Santa Catalina, la cantidad de dos kilos por persona, contra entrega del cupón núm. 21 de «patatas», a razón de una peseta veinticinco céntimos el kilogramo.

# CARTELETA

**APÓLO.** Misterios de Tángor. La isla del tesoro. Variedades, con Amparo Fernández y Antonio Capel.

**ASTORIA.** Tarde, 4; noche, 10.45. Not. NO-DO, documental, Noche de diciembre.

**AVENIDA.** Not. NO-DO. El zorro de Glenarvon. Desfile sobre el hielo.

**AVENIDA DE LA LUZ.** Desde 11 mañana: Estreno Nols. NO-DO A y B. Un par de gitanos (S. Laurel-O. Hardy).

**BOSQUE y PRINCIPAL.** El zorro de Glenarvon y Almas en el mar; Not. NO-DO.

**CAPITULO y METRO.** POLI. Luna de miel para tres, por Saru Pitis, y La vida de Carlos Gardel, por Hugo del Carril; Not. NO-DO 22, estreno.

**CATALUNA.** Siete toreros. A la conquista del marido y Not. NO-DO de estreno.

**CONDAL.** (M. Duero). Mortal sugestión. Los misterios de Tángor. En escena: Conchita Gracia, Chelmy, Pilar Nays, Lolita Benavente y Orquesta Amadeo Rovira.

**CHILE.** La llama de Nueva Orleans. Rembrandt.

**DORADO.** Desfile sobre el hielo. La mujer invisible, Not. NO-DO.

**EDEN.** Semana extraordinaria Alida Valli. De lunes a jueves: Mi lirio al mar, Me non Lescout. De viernes a domingo: Asunción injustificada y Luz en las tinieblas. Ambos

# REVISTA DE ESPECTACULOS

## Teatros

### UNA OBRA JARDIELPONCEL IANA DE... «IDA Y VUELTA», Y OTROS VIAJES ESCENICOS SIN IMPORTANCIA

En el teatro Barcelona, donde actúa la compañía de la Infanta Isabel, de Madrid, ha sido puesta en escena la obra Jardielponceliana un marido de ida y vuelta, guardándose en silencio — resolución irrespetuosa contra el público — el que se trataba, si más ni menos, de la comedia que se le ocurrió a Pepe después de haber muerto, cuyo estreno tuvo efecto el año 1939, en el Poliorama, entre bastantes muestras de desagrado del respetable, aunque no siempre de desaprobación. Por ser una reposición, ya que la única novedad ha consistido en el cambio de título de la comedia — que es de ida y vuelta, como ese marido de la farza —, no tenemos por qué insistir en el juicio que entonces nos mereciera, al cual nos remitimos sin modificarlo ni un ápice. Sólo nos resta añadir que, al igual que en aquella otra ocasión, el elenco del Infanta Isabel puso cuanto estuvo de su parte para que a la concepción jardielponceliana no le faltase el valioso apoyo de una excelente interpretación. Consignemos muy elogiosamente los nombres de Isabelita García, Irene C. Alba, Severa Alconita, Mercedes Muñoz Sampedro, Rafael Bardem y Francisco Alarcón.

Hubo, durante la semana que ayer murió, tres reposiciones auténticas; vaya, en que no se cambió el título de las obras. Estas fueron Cancela, de los señores León y Ochaíta; La Ilamurada, de Kistemeachers, y Rosa de Madrid, de Luis Fernández Ardavin. La primera en el Poliorama, con merecido triunfo para María Fer-

nanda Ladrón de Guevara y Anita Adamuz; la segunda en el Borrás, con una brillante labor interpretativa de Lina Santamaría y Juan Beringola, y la tercera en el Romea, motivando una felicísima creación de Sérica Pérez Carpio. En el género lírico hay que registrar el estreno, en el Victoria, de Laureles de oro. Es una obra en un acto, libro — a veces gracioso — de los señores Mangiano y Reverter, y música — sencilla y agradable — del maestro Espinosa de los Monteros. Fueron sus más destacados intérpretes Pepita Benavent, Nati Piñero, Arturo Ortiz, Pedro Segura y Vicente Aparici.

En los demás locales, calma absoluta. Siguen representándose: Lucés de Viena, en el Cómic, por la compañía de artistas vienesas; Una rubia peligrosa, en el Principal Palacio, por la de Emilia Alkaga y Eduardo Gómez «Cometas»; Sourisas de mujeres, en el Nuevo, por la de artistas italianos; y Una semana de amor, en el Tívoli, por la de Mariuja Tomás y Antonio Casal. — R. M.

## Cines

### «MANDO SINIESTRO», DE RAOUL WALSH, Y «FEDORA», DE CAMILLO MASTROCINQUE, DESTACAN ENTRE LOS SEIS FILMS ESTRENADOS DURANTE LA ULTIMA SEMANA

A pesar de hallarnos en las postrimerías de la temporada, nuestros salones de estreno han registrado, en los ocho días últimos, marcada actividad. Seis han sido las cintas presentadas al público de Barcelona, y, entre ellas, merece preferente comentario la dada a conocer por Chamartín, en el Kursaal, con el título de Mando siniestro. Procedente de los estudios yanquis y dirigida por el excelente animador Raoul Walsh, constituye una de esas típicas realizaciones que los americanos nos ofrecen en su propia salsa, es decir, reproduciendo una época y un ambiente — el de los clásicos «westerns», situado en tiempos de la guerra de secesión — que, indudablemente grato a los productores y a los públicos de habla inglesa, sienten y dominan con innegable perfección. Y así, este nuevo film, prescindiendo de la mayor o menor consistencia de su asunto, ha sido logrado con ese magnífico realismo que confiere visos de auténtica verosimilitud a cuantos episodios desfilan por la pantalla. Cabalgadas espectaculares — evocación de William S. Hart y de Tom Mix —, captadas con trepidante ritmo y maravillosa movilidad de cámara; impresionantes escenas como la del incendio de Kansas y la del asalto a esta ciudad... Y todo ello subrayado con una interpretación ajustadísima, donde descuella la figura del galán John Wayne, un poco a la manera del veterano Gary Cooper, bien secundado por Claire Trevor, Walter Pidgeon y una numerosa y cuidadísima comparsaría.

Sigue a esta cinta, en méritos cinematográficos — y ello no es poco, dado su origen marcadamente teatral —, la versión del viejo drama de Sardou, Fedora, que Ufilms ha presentado en el Alcázar. Camillo Mastrocinque — de quien vimos, hace poco, Los maridos — ha sabido extraer de la famosa pieza escénica todo el sabor romántico y exaltado de su ambiente: la Rusia Imperial del ochocientos, y sus personajes nos dicen de sus pasiones desbordadas y de sus angustias íntimas, propicias a sombras y fatales resoluciones, divorciadas del menos exigente

sentido moral. Penetrados de esta psicología, director y figurantes logran darnos una versión de la melodramática historia que, en ningún momento, acusa resabios de ahucada declamación y si, en cambio, se ajusta a las exigencias de sobriedad y de fluidez narrativa que convienen a toda obra cinematográfica. Suntuosamente presentada — virtud reconocida del cine italiano — y dirigida con ritmo solemne y atento al análisis y estudio de los caracteres, esta notable película cuenta con una relevante pareja de intérpretes: Luisa Ferida y Amadeo Nazzari, dignos en todo momento de su prestigio e impuestos de su labor con loable prestancia y seguridad.

En el Astoria, la misma distribuidora ha dado a conocer la producción francesa Noche de diciembre, que ha dirigido Kurt Bernhardt. El nombre del famoso realizador de El túnel y de Beghi. — E. F.

Por la libertad nos hizo conceder un amplio crédito a esa cinta. No obstante, ésta limitase, así, al estudio y descripción de un personaje: el del célebre pianista, cuya singular acentura amorosa tan graves consecuencias acarrea en su vida. Claro que el relieve extraordinario que adquiere esa figura, contribuye no poco el arte magnífico de Pierre Blanchard uno de los mejores actores de la cinematografía francesa y aun mundial, a quien secundan con acierto René Saint-Cyr, Jean Tissier y Marcel André.

Cifesa estrenó en el Fémima, su producción Deliciosamente tontos, cuya realización se debe a Juan de Orduña. Consigue éste superar sus anteriores films, con una dirección cuidada y fluida, logrando una amena cinta de humor; de la que, sin embargo, debió suprimir alguna escena de recargado perfil bujo, así como alguno de sus personajes, demasiado grotesco y desplazado. Por lo demás, el film posee un tono digno y una presentación decorosísima, mejor, lujosa, que confirma la calidad que, en ese aspecto, va adquiriendo el cine nacional.

Registremos, por último, la presentación de dos comedias italianas — distribuidas también por Ufilms — en los salones Capitolio y Metrópoli y en el Fantasio. En la primera de ellas — Nacida en viernes — vemos por primera vez a Vittorio de Sica en funciones de director de una de esas amables historietas de pensionado femenino, en la que asimismo interpreta el papel de galán. La película revela un inteligente esmero en la pintura de los distintos tipos, aun los de carácter más episódico, alguno de los cuales tiene a su cargo la nota festiva o humorística que salpica la acción, sin duda un tanto premiosa y falta de agilidad visual. Adriana Benetti e Irasema Dilián, bellas y gentilísimas actrices, asumen las principales figuras femeninas de este film.

El otro, de igual origen, titúlase Primavera que muere, y se proyecta en el Fantasio. Trata de una leve anécdota sentimental, de aleccionadora moralaja, cuya realización alcanza únicamente los límites justos de lo discreto. Su reparto está encabezado por la juvenil y linda estrella Mariella Lotti, Renzo Ricci y Luisella

se el recital de Juan Magriñá y su discípulo Filo Felis, en el Coliseum, repetición, tanto por el programa como por el éxito, del recientemente celebrado en el Palacio de la Música; un festival del Conservatorio del Liceo en que los más selectos números de canto, de orquesta con solistas, fueron interpretados por alumnos del mismo, bajo la dirección del maestro Fornis, con notable éxito promotor de otros más ruidosos para los artistas futuros que intervinieron; un festival de la Escuela de Música de variado programa en que intervinieron Italia Cantieri, el piano, las sopranos María Asunción Sierra y Marcela Latorre, y el barítono Rodolfo Bozas-Urrutia, y unos nutridos conjuntos vocales y orquestales, ante los que alternaron los maestros Catalá y Lambert, ofreciendo, tras un programa variado de canto y el «Concerto grosso n.º 6», de Haendel, unos fragmentos del «Oratorio de Navidad, de J. S. Bach»; todos los artistas fueron muy aplaudidos.

Siguen los semanales conciertos de la Banda Municipal, tan concurridos de un público ávido de escuchar buena música; en el último nos ofrecieron la «Sinfonía pastorales» y la «Obertura «Coriolano» de Beethoven, un fragmento de «Ifigenia en Aulide», de Gluck, y otros de «Los maestros cantores», de Wagner, con la pulcritud a que nos tiene acostumbrados el maestro Bonell. También el S. E. U., atento a la labor cultural que durante todo el curso ha venido desarrollando, ofreció una audición radiofónica a base del pianista Eduardo López, con fragmentos de Chopin, Debussy, Rachmaninoff y Grieg. Y terminamos esta reseña con el concierto del guitarrista L. Sánchez Granada, tercero de la segunda serie de los organizados esta temporada por el «Colegio de Música y Canto», que no podía faltar un dominio completo del difícil instrumento, condiciones suficientes para justificar los éxitos que, según las crónicas, ha obtenido en Alemania y otras naciones europeas. Y nada más por esta semana.

L. G. M.

## CRONICA de ARTE

El sábado por la tarde se inauguró, en el Palacio de la Virreina, la exposición de los alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Jorge. Presidieron el acto el director general de Bellas Artes, Marqués de Losoya; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Correa; el teniente de alcalde delegado de Cultura, doctor Carreras Ariau, que ostentaba la representación del Ayuntamiento, y otras autoridades, jerárquicas y distinguidas personalidades de nuestro mundo intelectual y artístico.

Si la incesante actividad de nuestras Galerías de Arte y la profusión de exposiciones — en las que, claro está, no es oro todo lo que reluce — han venido demostrándonos que nuestras promociones de artistas no llevan camino de extinguirse, esta elocuente manifestación de los estudiosos alumnos de la ciudad prestigiosa Escuela, nos hace concebir aún más halagüeñas esperanzas. Conjunto en verdad interesante, entre cuyas firmas apuntan valores a los que muy pronto, sin duda, esperamos tornados que rubrique, con los lauros del éxito, la entusiasta vocación y la tenaz labor desarrollada durante unos años eficazmente aprovechados.

Entre los dos centenares de obras reunidas — en pintura, escultura y dibujo —, sobresalen las debidas a Pedro Benet, Luis Pallarés, Juan Llor, María del Carmen Coicoschea, Santiago Prevosti, Luis Sirocker, Luis Flotats, Luisa Granero y Juan Rebled. A la ilustre Dirección y profesorado de la fecunda institución barcelonesa, y a cuantos participan con sus obras en este gratísimo y promotor certamen, nuestra más sincera enhorabuena.

El Salón de Arte Rovira, que tan excelente campaña ha realizado durante la temporada que ahora fine celebra su última exposición, con la cual da aquélla por concluida. Bajo el simpático lema de «Barcelona típica y urbana», presenta una serie de obras, de distintos y conocidos artistas, que recogen aspectos de nuestra ciudad, presentemente en sus cabrosos rincones del casco antiguo, llenos de evocadoras resonancias. Señalemos entre el ponderado índice exhibido, merecedor de general elogio, al lienzo de A. Cardunets (una lograda y ya histórica estampa de la plaza del Rey, antes de sus últimas reformas); la fina y jugosa interpretación de nuestra Rambla, debida a Freixas Cortés; una limpia acuarela de Lloveras — «Calle de la Piedra» —; un magnífico carbón de A. Comerma: «Hostal de la Bona Sort»; y, sobre todo, los afortunados óleos de G. Sáinz, llenos de sabor añejo y de grandes calidades pictóricas, que confirman el acierto de su autor al tratar tales temas.

El teniente de alcalde señor Ribas Seva, el director del Archivo Histórico de la Ciudad, señor Durán y Sanpere, y numerosas y conocidas personalidades de nuestro ambiente artístico, honraron con su presencia el acto inaugural de esta interesante y notable exposición.

El distinguido pintor aragonés Mariano Gella Taracena, inauguró el sábado, en las Galerías Pallarés y con asistencia de representaciones de todas nuestras autoridades, su exposición de cuadros-tapices en los que reproduce, a todo color, los célebres aguafuertes de Goya conocidos por «caprichos». En nuestra próxima crónica daremos la debida referencia de esa excepcional exhibición, que ha suscitado en nuestros medios artísticos justificada expectación y merecido interés.

## Música

### LA ORQUESTA DE CAMARA, DE NAPOLES, MAXIMO ACONTECIMIENTO DE LA SEMANA MUSICAL

Barcelona había de ser la primera ciudad que la notable Orquesta de Cámara del Real Conservatorio de San Pietro a Maiella, de Nápoles, visitara en su gira por España. Los frecuentes retrasos ocasionados por las anormales circunstancias actuales impidieron su presentación en aquella ocasión; nada se ha perdido, pues Barcelona les dio el adiós, después de su triunfal recorrido por diversas capitales en las que los éxitos obtenidos fueron nuncio del que en Barcelona habían de cosechar, ya que un selecto y poco numeroso auditorio aplaudió con todo calor a estos notables músicos. La labor de esta Orquesta ha de apreciarse en dos distintas direcciones: como verdaderas lecciones demostrativas de música por una parte, y que tanto la selección de los programas, in-

cluyendo obras nunca escuchadas y autores que raras veces se ven en los mismos, constituye ya una pedagógica demostración musical; y como selectos intérpretes de esa música atractiva y encantadora en segundo lugar. No cabe duda que en este aspecto merecen, tanto los profesores de la orquesta, los solistas — Ricardo Castagnone, pianista de cuidada y limpia ejecución, Arriago Pelliccia, notable ejecutante del violín de sonido pleno y dominio notable del instrumento, y Giovanni Leone, profesor de viola, digno continuante del anterior — como su director, el profesor Adriano Lualdi, sobrio y enérgico a la par, los aplausos sinceros y calorosos que resonaron en el Palacio de la Música.

Aparte de estos dos conciertos, han de citar-

A PARTIR DE HOY  
Otro buen «COMBINADO»  
Virginia Bruce - J. Barrymore, en  
**La Mujer Invisible**  
María Mercader - Roberto Rey, en  
**MADRID DE MIS SUEÑOS**  
Y como siempre, en  
**PALACIO DEL CINEMA**

**GRAN TEATRO ESPAÑOL**  
Miércoles, Presentación  
**ESTRELLAS FUTURAS**  
ALADY - LEPE

**TEATRO DE ARTE**  
Marta Grau - Arturo Carbonell  
HOY, 10 NOCHE,  
**Teatro BARCELONA**  
Invitaciones: ESTUDIO DERRI  
PASEO DE GRACIA, 63

**COLISEUM**  
HOY, LUNES, TARDE  
**ESTRENO**

VICTOR FRANCEN  
MADELEINE  
OZÉREY  
**FIN de JORNADA**  
Dirección: J. DUVIVIER  
La vida de los viejos intérpretes teatrales en un Asilo francés, narrada con un dramatismo cuyo valor marca un punto de superación en el Cine de estos últimos tiempos

**ABNEGACION de MADRE**  
EMMA GRAMATICA

F. FREYRE de ANDRADE \* GUADALUPE M. SAMPEDRO  
**El HOMBRE de los MUÑECOS**

**Fémima**  
GRAN ÉXITO  
Deliciosamente  
**TONTOS**  
AMPARITO RIVELLES ALFREDO MAYO

**CAPITOLIO - METROPOLI**  
HOY, LUNES, SENSACIONAL ESTRENO

HUGO DEL CARRIL  
en  
**LA VIDA DE CARLOS GARDEL**  
Exclusiva Floravia

Además: **LUNA DE MIEL PARA TRES** (Zazu-Pitts)  
NOTA: ESCUCHE hoy, a las 2, RADIO BADALONA

**TEATRO BARCELONA**  
Hoy, tarde, y mañana, tarde y noche  
ACONTECIMIENTO CÓMICO  
**Un Marido de Ida y Vuelta**  
Lo más divertido de  
**JARDIEL PONCELA**

PRÓXIMAMENTE  
ESTRENO  
**ROBERTO FONT**  
**Se ha perdido un CADÁVER**  
UNA PRODUCCION DE JULIO ELIAS

**CINE RAMBLAS**  
HOY, LUNES  
**LA MUJER INVISIBLE**  
El zorro de Glenarvon  
NOTICARIO Y DOCUMENTAL

**COMEDIA**  
¡SENSACIONAL ÉXITO DE RISA!  
**La culpa es tuya**  
Una tempestad de carcajadas  
Un derroche de ingenio y humor

**SAVOY**  
(Local refrigerado)  
Continúa desde once mañana  
Noticiarios NO-DO «A» y «B»  
-- EL POTRO DE ACERO --  
SCHUBERT Y SU PATRIA  
-- DIBUJO -- MUSICAL

**CINEMA CATALUÑA**  
A partir de hoy, en semana única  
**SIETE TORRES**  
George Sanders - Margaret Lindsay  
(SIN ULTERIOR PROYECCION  
EN BARCELONA HASTA OCTUBRE)  
Además:  
Assia Moris, Alida Valli  
y Amadeo Nazzari, en  
**A LA CONQUISTA DEL MARIDO**

**ASTORIA**  
GRAN ÉXITO

**NOCHE DE DICIEMBRE**

**PRINCIPAL PALACIO**  
El éxito más grande del año  
Pronto 100 representaciones  
**¡UNA RUBIA PELIGROSA!**  
E. ALIAGA, E. GÓMEZ (Cometas), E. ZAZO y F. MUÑOZ

**ALCAZAR**  
ÉXITO INMENSO  
**Fedora**  
UNA EXCLUSIVA S. A. F. E.

**FANTASIO**  
GRAN ÉXITO  
**Primavera QUE MUERE**  
UNA EXCLUSIVA S. A. F. E.

**SALA GASPAR**  
Consejo de Ciento, n.º 323  
PINTURAS:  
J. M. NUET MARTÍ

**Galerías ARGOS**  
Paseo de Gracia, 30  
PINTURAS:  
ARGOS J. DE DAMPIERRE

**SALA VINÇON**  
Paseo de Gracia 96  
PINTURAS:  
RODRIGUEZ S. CLEMENT

**LA PINACOTECA**  
Paseo de Gracia, 34. — Marco: Grabados  
Esculturas: DUNYACH. — Pinturas y Dibujos: L. MERCADE. — Dibujos: INGLADA

# El camarada Arrese en Valencia

(Viene de la pág. 1)

ralísimo y a la Patria, y la Banda Municipal de Música interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento. Los asistentes cantaron el *Cara al Sol* y el ministro secretario dió los gritos de ritual.

Después de la clausura de la Feria, que terminó a las 1.40, el Ministro Secretario, acompañado en su coche por el Gobernador civil y seguido por las demás autoridades y jerarquías en otros automóviles, se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento. En las calles la multitud aclamó al camarada Arrese. En medio de una doble fila de fanfaristas, penetró en el despacho del jefe provincial, seguido de las demás autoridades y jerarquías. El delegado nacional de Servicios, camarada Valdés, leyó los decretos de cese como jefe provincial del camarada del camarada Rincón de Arrellano y nombramiento para el mismo cargo del camarada Laporta Girón, actual Gobernador civil de la provincia. El camarada Arrese dijo a continuación: «En nombre del Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., doy posesión de la Jefatura Provincial de Valencia al camarada Ramón Laporta Girón. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!» Todos los asistentes entonaron el *Cara al Sol*, y el Ministro Secretario general pronunció los gritos de rigor. El Ministro, con las demás autoridades y jerarquías, almorzó en la Jefatura Provincial y después presencié unas exhibiciones de danzas, realizadas por grupos de la Sección Femenina de la provincia, y otra de gimnasia rítmica, hecha por el equipo de la Sección Femenina de la capital, que quedó campeón de España en los recientes concursos de la Sección Femenina. A continuación el Ministro Secretario general del Partido se dirigió al Palacio de Ripalda, donde descansó unos momentos, y a las seis de la tarde marchó a la plaza de toros para asistir a la corrida. — *Cifra*.

Valencia, 30. — El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, llega a la plaza de toros poco antes de comenzar la corrida y es recibido por el público con una imponente ovación, que se reproduce en los momentos de brindarle los diestros los tres primeros toros y al abandonar la plaza momentos antes de acabar la corrida.

Desde la plaza, el camarada Arrese se dirigió al Ayuntamiento. A pesar de la lluvia que caía en estos momentos, la multitud esperó el paso del ministro y no cesó de aplaudirle y vitorear a España y al Caudillo, especialmente al entrar el camarada Arrese en el edificio.

Fue recibido por el arzobispo y por el alcalde y Ayuntamiento en pleno. La Banda Municipal interpreta en este momento la marcha de la ciudad y el himno nacional. En el salón pompeyano, el ministro secretario general del Partido es obsequiado con un vino de honor.

A las once y media de la noche abandona el local, siendo despedido con los mismos honores y con nuevos y nutridos vitores por parte del gentío que le aguardaba.

El camarada Arrese se trasladó al palacio Ripalda, donde se hospedó, y después de descansar unos momentos, marchó al Palacio de la Generalidad, donde la Diputación obsequió al camarada Arrese con una cena.

En el palacio de la Generalidad fue recibido el Ministro por la Diputación en pleno, y a su frente el camarada Rincón de Arrellano, presidente de la misma, y demás autoridades y jerarquías. El camarada Arrese firmó en el libro de honor y, acto seguido, se verificó la cena en el salón de Cortes, obra del siglo XVII.

Además de las autoridades y jerarquías de Valencia, han asistido los Gobernadores civiles de Murcia, Albacete y Castellón, y el jefe provincial del Movimiento de Cuenca.

Terminada la cena, el Ministro, su séquito y personalidades y jerarquías se dirigieron al teatro Principal, donde se celebró un concierto de gala en su honor, a cargo de la Coral Polifónica valenciana y la Orquesta Municipal, que debutó esta noche. Los coros interpretaron canciones populares y religiosas, y la orquesta diversas obras clásicas españolas.

Al aparecer en el teatro el camarada Arrese, fue recibido con una gran ovación por parte del público que llenaba el local, lo mismo que al abandonarlo, vitoreándole el gentío que se agrupaba a la salida, que prorrumió también en vitores a Franco y Arriba España. El Ministro se retiró seguidamente a descansar. Mañana por la mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid. — *Cifra*.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

### preside un acto de exaltación del ahorro popular

Madrid, 30. — Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, se ha celebrado, a mediodía, en el Palacio de la Música, un acto oficial de exaltación del ahorro popular, encarnado en la Caja Postal de Ahorros.

Con el ministro, asistieron también el director general de Correos y Telecomunicación, señor Gazapo, y miembros del Consejo de Administración de la Caja Postal.

El escenario del Palacio de la Música estaba decorado artísticamente, figurando en él un retrato del Caudillo y banderas nacionales y del Movimiento. Un público numerosísimo llenaba todas las localidades del cine.

En primer lugar pronunció unas palabras el consejero de la Caja Postal de Ahorros, señor Casamaño, quien exaltó la naturaleza y condición del ahorro popular a través de la Caja Postal.

El señor Garzón recitó diversas poesías premiadas en otros tantos certámenes de la Caja Postal de Ahorros, y luego, el maestro Cubiles, catedrático del Conservatorio de Música, dió un magnífico concierto, que fué subrayado por calurosos aplausos, hasta el punto de que, fuera de programa, interpretó el maestro *El Amor Brujo*, de Falla.

Por último, se exhibieron los carteles premiados por la Caja Postal en el último certamen, cuya significación y símbolo fueron explicados por don José Francés, bajo el epígrafe de «Arte, Belleza y Alegría del Ahorro», proyectándose seguidamente la primera película dedicada al ahorro español, que es magnífica en su interpretación y un acierto innegable de lo que el ahorro significa.

El acto terminó con unas palabras del director general de Correos y Telecomunicación, señor Gazapo, y duró hasta las dos de la tarde. — *Cifra*.

## Los ex combatientes sevillanos ofrendan un guión-banderín a los Caballeros Mutilados

### Recibió la rica enseña el general Millán Astray

Sevilla, 30. — En la iglesia de San Gil, en el barrio de la Macarena, donde hace pocas semanas juró el Caudillo las reglas como hermano mayor honorario de la Cofradía de la Virgen de la Esperanza, se ha celebrado una ceremonia de extraordinario relieve. El general Millán Astray, como jefe del glorioso Cuerpo de Mutilados por la Patria, recibió un precioso guión banderín que ofrendan los ex combatientes de Sevilla a los Caballeros Mutilados.

Se celebró una misa rezada a gran orquesta. La Virgen de la Macarena lucía un precioso manto blanco que estrenaba hoy y el fagín que el general Queipo de Llano llevaba el día 18 de julio de 1936.

A la misa asistieron el Capitán general de la región, señor Ponte y Manso de Zúñiga; el jefe provincial y gobernador civil, camarada Lechuga Paños; el general Millán Astray; el alcalde de la ciudad, camarada Ibarra; el secretario provincial del Movimiento, camarada Miguel Dávila; el teniente coronel Domínguez Salguero; la Comisión provincial de Mutilados de Guerra con su ayudante, teniente señor Clavijo y todas las demás autoridades, jerarquías y representaciones sevillanas.

En el pórtico de la iglesia se verificó la solemne entrega del guión-banderín que había sido bendecido al terminar la misa por el párroco de dicho templo.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, caballero mutilado, recibió el guión y lo depositó en manos de la ilustre esposa del Capitán general, Marquesa de Boveda de Lumia, madrina en la ceremonia. La Marquesa de Boveda de Lumia, con breves y emocionadas frases muy patrióticas, hizo la alabanza de los caballeros mutilados y de su sacrificio por la Patria.

A continuación hizo la ofrenda del banderín.

El general Millán Astray recogió el guión-banderín y agradeció la ofrenda en nombre de los Caballeros Mutilados de Guerra, diciendo que agradecía a la madrina, señora Marquesa de Boveda de Lumia, la entrega del banderín en la iglesia de la Macarena, la más popular de Sevilla, y que durante la Guerra de Liberación había sido trasladada a sitio oculto por manos piadosas y cristianas para evitar cualquier atentado, que afortunadamente no llegó a producirse.

Dijo que en aquella época la besó y le pidió en aquellas horas inciertas protección para España y para el Caudillo Franco, y terminó dedicando unas palabras de fervoroso acatamiento a Franco, a quien

## Telegrama del general Faupel al HÉROE DEL ALCÁZAR

El Teniente general Moscardó ha recibido del general Faupel, el siguiente telegrama:

*Ante ruinas Alcázar emocionados por recuerdo su gloria y del triunfo de la gloria que valió para cimentar amistad hispanoalemana enviámosle nuestro agradecimiento con un Arriba España, Viva Franco. General Faupel y señores Casanova-Giménez Caballero.*

hay que seguir — añadió — como buenos españoles.

El acto se cerró con un gran desfile de los Caballeros Mutilados ante las autoridades y jerarquías.

A las dos de la tarde, en el Gran Casino de la Exposición, se ha verificado un banquete en honor de los Caballeros Mutilados.

Ocuparon la presidencia las primeras autoridades y jerarquías. En sitio de honor se hallaba la ilustre Marquesa de Boveda de Lumia, esposa del capitán general, señor Ponte y Manso de Zúñiga.

Se da la circunstancia curiosa de que el capitán general, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, y el alcalde de la ciudad, camarada Miguel Ibarra Lasso de la Vega, son los tres Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, es decir, que la ceremonia de hoy en honor del glorioso Cuerpo ha sido presidida por autoridades que ostentan este honroso título. — *Cifra*.

## Otros COMUNICADOS OFICIALES

### 57 aviones pierde la aviación aliada en un ataque contra las localidades del Oeste de Alemania

#### Las fuerzas de seguridad alemana en combate naval contra las lanchas rápidas británicas hundien cinco unidades enemigas

Gran Cuartel General del Führer, 30. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

Durante la jornada de ayer, escuadras de la aviación enemiga atacaron la ciudad de Rennes, en Bretaña, y algunas bases de la costa del Atlántico.

Durante la noche última bombardearon varias localidades del Oeste de Alemania. Fueron causados daños de bastante importancia en inmuebles y la población, especialmente la de Wuppertal, ha sufrido pérdidas. Según las primeras informaciones 57 aparatos enemigos, en su mayoría cuatrimotores, han sido derribados.

Cuatro de nuestros aviones de caza no regresaron a sus bases.

Durante la noche del 29 al 30 de mayo, aviones bombardeiros pesados han atacado de nuevo la región del puerto de Bizerta.

En el combate sostenido por las fuerzas de seguridad alemanas con una formación de lanchas rápidas británicas, combate mencionado en el comunicado militar de ayer, nuestros éxitos han resultado mayores de lo que se dijo.

El enemigo perdió en total cinco lanchas rápidas y otras dos resultaron averiadas e incendiadas. Se capturaron prisioneros. En los últimos días, nuestros submarinos han librado, en el norte y en el sur del Atlántico, combates de una violencia extrema con los convoyes. En ellos han demostrado las valerosas tripulaciones de los submarinos un espíritu ofensivo de la mayor audacia y encarnizamiento. Han hundido quince barcos. — *Efe*.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General Aliado de África del Norte: Comunicado militar:

«Durante la jornada de ayer, las aviaciones del noroeste africano prosiguieron sus ataques contra las bases del Eje en Cerdeña y Pantelaria. Aparatos «Mitchells», «Marauders», «Lightning» y «Warhawks» realizaron varias incursiones durante el día y bombardearon los muelles y las instalaciones ferroviarias.

De esas operaciones regresaron todos nuestros aparatos.

Uno de los aviones aliados, de cuya falta se dió cuenta ayer, ha resultado ahora estar a salvo.

En la noche del 27 al 28 de mayo fueron destruidos dos aviones enemigos, y en la del 28 al 29, fué derribado otro. — *Efe*.

### YANQUI

Londres, 30. — El Ministerio del Aire y el Cuartel General norteamericano en el teatro de operaciones europeo anuncian que una formación de bombardeiros, la mayor empleada hasta ahora por la octava fuerza armada del Aire, norteamericana, ha efectuado un ataque contra tres puntos del Norte de Francia, al anochecer del sábado.

Fortalezas volantes atacaron las instalaciones portuarias y la base de submarinos de Saint Nazaire y objetivos militares de Rennes. Aviones «Liberator» bombardearon los objetivos de la base submarina de La Pallice. La visibilidad era buena, y se vió como las bombas estallaban en las tres zonas de los objetivos.

Las fortalezas volantes que atacaron Rennes encontraron una fuerte oposición por parte de los cazas y destruyeron muchos aviones enemigos.

Cazas británicos, australianos, de los Dominios y aliados apoyaron estas incursiones sobre Rennes y Saint Nazaire.

Los aparatos «Liberator» que atacaron La Pallice iban sin escolta. Estas operaciones fueron precedidas por ataques efectuados por bombardeiros y cazas de la aviación inglesa con escolta de cazas contra los aeródromos de Caen y Mauthier, en Francia septentrional. De todas estas operaciones no han regresado trece bombardeiros. — *Efe*.

### INGLESES

Londres, 30. — Oficialmente se anuncia que durante la noche última la aviación inglesa, empleando gran número de aparatos, atacó el territorio alemán. Ocho bombardeiros no han regresado.

El Cairo, 30. — Comunicado del Cuartel del Oriente Medio:

«En el curso de varias salidas ofensivas sobre el mar Egeo, nuestros cazas de gran radio de acción destruyeron un «Junkers». Un velero fué gravemente alcanzado y la tripulación se vió obligada a abandonar el buque. Todos nuestros aviones regresaron indemnes de estas operaciones. — *Efe*.

Londres, 30. — Un comunicado del Ministerio del Aire dice:

«La noche última, aviones del servicio de bombardeo, en número muy elevado, atacaron Wuppertal. Los informes preliminares indican que el ataque fué violento y concentrado. Dos cazas en-

## LA ACTIVIDAD AÉREA EN EL MEDITERRÁNEO

### La isla Pantelaria bombardeada por la aviación anglo-sajona que perdió 15 aviones

#### EL PUERTO DE BIZERTA EFICAZMENTE ATACADO POR BOMBARDEROS ALEMANES

Roma, 30. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«Bombardeiros pesados alemanes atacaron durante la noche última el puerto de Bizerta, con bombas de grueso y mediano calibre.

La isla de Pantelaria fué repetidamente atacada por los aviones enemigos, de los que fueron derribados doce por la D.C.A.

También San Antiocho y los alrededores de Cagliari fueron bombardeados siendo derribados dos aviones por la D.C.A.

Un «Spitfire» se estrelló contra el suelo cerca de Trapani en combate con nuestros cazas. — *Efe*.

### La incursión aérea contra Livorno no fué más que un ataque terrorista contra la población civil

Roma, 30. — La incursión aérea del viernes contra la ciudad de Livorno no ha sido más que un nuevo ataque terrorista dirigido contra barrios habitados y la población civil, comenta hoy la Agencia Stefani.

Las bombas destruyeron o averiaron gravemente varios palacios y edificios y causaron numerosas víctimas.

Entre éstas se encuentran varias hermanas de la caridad y niños que hallaron la muerte entre los escombros de dos escuelas maternales, enteramente destruidas.

También tres iglesias quedaron destruidas: la de San Fernando, la de San Pedro y San Pablo y la de la Inmaculada.

Un pequeño hospital para niños fué asimismo destruido, pereciendo entre los escombros varias religiosas y niños y quedando otros sin refugio. — *Efe*.

### El Rey Emperador visita Livorno

Roma, 30. — El Rey Emperador Víctor Manuel ha visitado en Livorno los barrios que sufrieron el ataque aéreo aliado del día 28 último. El soberano visitó a los heridos, y la población le hizo objeto de demostraciones de reconocimiento y adhesión. — *Efe*.

Roma, 30. — Los círculos militares italianos declaran:

«Durante los ataques de la semana pasada contra Cerdeña, Sicilia, Pantelaria, Lampedusa y el estrecho de Mesina han sido destruidos 130 aviones atacantes, la mayor parte fortalezas volantes; 71 aparatos fueron derribados por la D.C.A. y 79, por los cazas del Eje.

En los dos ataques más violentos ejecutados contra Mesina, aviones de la primera formación de cazas de asalto y del 161 grupo de cazas derribaron en hora y media 44 aparatos cuatrimotores, alcanzando con ello una marca.

A la amenaza contra la metrópoli italiana se pone el tener en jaque a la isla de Malta, en la que han sido derribados cuatro aviones adversarios y averiados otros dos.

En la lucha contra las vías del abastecimiento anglosajón en el Mediterráneo occidental y oriental han sido hundidos cinco navíos y dos petroleros de un convoy, y averiados dos petroleros, dos mercantes y dos destructores.

Los ataques contra los puertos de África del Norte — Susa, Bizerta, Yiyelli y Bona, en particular — dieron resultados excelentes. Aviones de gran radio de acción atacaron las rutas de abastecimiento de la costa y la línea férrea entre El Daba y Marsa Matruh.

En fin, en vuelos de veinticuatro horas, los aviones italianos de gran distancia atacaron objetivos alejados 3,000 kilómetros de su punto de partida en el Sudán y el África oriental italiana. — *Efe*.

## Un artículo del general turco

### SABIS

#### No cree que la pérdida de las regiones norteafricanas por el Eje influya para nada en la evolución posterior de la guerra

Estambul, 30. — Refiriéndose a la campaña de Túnez, el general turco Sabis, escribe, en el *Poste Turque*, que la pérdida de las regiones norteafricanas no influirá para nada en la evolución posterior de la guerra.

El verdadero objetivo de las potencias del Eje, añadió, fué detener a los aliados en África el mayor tiempo posible para terminar las nuevas medidas de defensa del espacio mediterráneo.

Con la conquista de Túnez, los aliados no han logrado aún la victoria. Para controlar definitivamente el Mediterráneo, opina el general turco, los aliados deberán hacerse dueños de Creta, de Sicilia, de Córcega y del Dodecaneso.

Estas operaciones no podrán efectuarse fácilmente — agrega —, porque sobre el continente se levanta Alemania, que ya ha demostrado que espera a los aliados confiadamente en el caso de que éstos intentasen un desembarco.

El general turco Sabis pone de relieve que los frentes del Este y el del Atlántico jugarán un papel decisivo en la lucha final, y que los aliados deberán reflexionar ampliamente antes de lanzarse a una tentativa de desembarco. — *Efe*.

## ATENTADO TERRORISTA EN MARSELLA

París, 30. — El doctor Bousson, jefe de Propaganda de la Milicia francesa en Marsella, ha sido muerto de un balazo en el corazón cuando se alejaba de su domicilio, al ser atacado el coche que ocupaba en unión del jefe militar de la Milicia, Laugier, quien resultó herido en un hombro. — *Efe*.

### 86,000 toneladas hundidas por los submarinos alemanes

Berlin, 30. — Los quince barcos adversarios hundidos en los últimos días por los submarinos alemanes, a los cuales se refiere el comunicado de hoy, desplazaban — según manifiestan los círculos militares de Berlín — 86,000 toneladas. El día 29 de mayo — añaden —, fué destruido un gran hidroavión inglés «Sunderland» por un sumergible alemán. — *Efe*.

## HOJA DEL LUNES

### BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. \_\_\_\_\_ que vive en la calle de \_\_\_\_\_

n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ puerta \_\_\_\_\_

se suscribe por un año.

Barcelona, \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_

de 1943.

### MATERNIDAD:

La Ley para que España tenga más y mejores hijos; para que toda productora española encuentre la debida asistencia cuando vaya a ser y se convierta en madre.

1. El precio de la suscripción es de 12 ptas. y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad.

**AGUAS Y BALNEARIO**  
DE  
**LA PUDA DE MONTSERRAT, S. A.**  
COMPLETAMENTE REFORMADO  
Abierto del 15 de junio al 15 de octubre  
**AGUAS TERMALES, SULFUROSAS-SÓDICAS, NITROGENADAS Y RADIOACTIVAS**  
Para encargos en Puertaferrisa, 11, «La Lionesa» - Teléfono 13361  
BARCELONA: Ronda San Pedro, 1, «Mogador» - Teléfono 10835  
Calle de Lauria, número 56 - Teléfono 12921